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ABSTRAKT 

 

 STROUHAL, K. Součinnost a spolupráce obecní (městské) policie s Policií 

ČR a dalších veřejnopořádkových činitelů v Jablonci nad Nisou: bakalářská práce.  

České Budějovice: Vysoká škola evropských a regionálních studií, o. p. s., 2015. 

83 s. Vedoucí bakalářské práce: Mgr. Bc. Josef Kříha. 

  

Klíčová slova: Policie České republiky, městská policie, veřejný pořádek, 

součinnost, úkoly, oprávnění 

 

Bakalářská práce má ambici aktuálně reflektovat stav součinnosti 

a spolupráce Policie České republiky (dále jen „Policie ČR“) a obecní (městské) 

policie a dalších veřejnopořádkových činitelů v katastrálním území města Jablonec 

nad Nisou. Má komparativní formou osvětlit legitimitu činností Policie ČR a obecní 

(městské) policie a to především v jednotlivých institutech taxativně vymezených 

v zákoně číslo: 273/2008 Sb., o Policii České republiky, ve znění pozdějších 

předpisů (dále jen „zákon o Policii ČR“) a v zákoně číslo: 553/1991 Sb., o obecní 

policii, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „zákon o obecní policii"). Práce dále 

rámcově obsahuje daný součinnostní prostor mezi dotčenými orgány veřejné správy, 

a dále je zaměřena na každodenní součinnost Policie ČR a obecní (městské) policie 

v oblasti zabezpečení ochrany veřejného pořádku, bezpečnosti a plynulosti silničního 

provozu, prevence kriminality na  katastrálním území města Jablonec nad Nisou. 

V samotném závěru práce autor v užší optice demonstruje stav součinnosti 

a spolupráce Policie ČR a Městské policie Jablonec nad Nisou s cílem zjistit 

případné nesouhlasy s návrhem jejich efektivního řešení a zjišťuje vzniklé rezervy. 
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ABSTRACT 

 STROUHAL, K. Interaction and Cooperation of the Municipal Police With 

the Police of the Czech republic and Other Fanctors of Pubklic Policy in Jablonec 

upon Nisa: Bachelor Thesis. České Budějovice: The College od European and 

Regional Studies, 2015. 83 p. Supervisor : Mgr. Bc. Josef Kříha  

Key Words:  the police of czech republic, municipal police, public order, interaction, 

tasks, authority  

 This Bachelor thesis gives an overall view of the assistance and cooperation 

of the Police of the Czech Republic (the Police) and municipal (city) police and other 

officialspublic order in the administrative area of Jablonec nad Nisou. 

 It Has clearly and intelligibly explained the differences between the police and 

municipal (city) police, especially in the rights and responsibilities stipulated by law 

number: 273/2008 Coll., On the Police of the Czech Republic, as amended 

(hereinafter referred to as the Police Act) and Act No: 553/1991 Coll., on Municipal 

Police, as amended (the Act on Municipal Police). 

 Further work is focused on the everyday interaction of the police and municipal 

(city) police in public order, security & continuity of traffic and crime prevention in 

the cadastral area of Jablonec nad Nisou. In conclusion, the author evaluates the 

actual cooperation of the Czech Police and the Metropolitan Police in Jablonec nad 

Nisou and finds a reserve when proposing effective solutions. 
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Úvod 

 

 Již od nepaměti mezi sebou lidé válčí a snaží se být nadřazeni jeden druhému. 

Na základě tohoto vznikaly již před tisíci lety vojska, která měla za úkol bránit 

teritorium svého kmene, národa, nebo své víry. Jak lidstvo intelektuálně dospívalo 

tak začala i tato obrana být více organizována a při vzniku samostatných států začaly 

vznikat samostatné ozbrojené sbory, které se postupně vyvíjely až do současnosti.

 U nás se především z let nedávno minulých vžil název Veřejná bezpečnost, 

nebo také jinak Sbor národní bezpečnosti. Po roce 1989 se i Československá 

federativní republika přiklonila k celosvětovému názvu „Policie“. Toto slovo je 

odvozeno z latinského slova politia = „veřejná správa“, které je odvozené od řeckého 

πόλις polis = město.
1
 Je to složka represivní, která má především za úkol, ochránit 

místní záležitosti veřejného pořádku a dohlížet na pravidla občanského soužití 

občanů ať už na ty co jsou psané, nebo na ty které vycházejí z etiky. 

 Na základě potřeb součastných obcí, které se neustále rozšiřují, byla po 

„Sametové revoluci“ zřízena ozbrojená složka, která má za prvořadý úkol 

zabezpečovat místní záležitosti veřejného pořádku a to obecní (městská) policie. 

Tato vedle Policie ČR se na soužití a bezpečnosti obyvatel v obci spolupodílí. 

Jinak tomu není ani v Jablonci nad Nisou, kde součinnost obecních strážníků 

a policistů Policie ČR je na velice vysoké úrovni a to jak oblasti veřejného pořádku, 

tak i celkové osvěty v rámci preventivního působení na občany města. 

Společné úkoly, které plní je snaha o zvýšení bezpečnosti občanů. Proto je také výběr 

tématu bakalářské práce součinnost a spolupráce obecní (městské) policie 

s Policií ČR a dalších veřejnopořádkových činitelů v Jablonci nad Nisou, kdy se 

jedná především o toto uvedené katastrální území. V současné době se stále častěji 

občané dozvídají ze sdělovacích prostředků o různých oprávněních strážníků obecní 

(městské) policie, kdy není k podivu, že samotný občan, který do styku s policií 

nepřichází často, tak neví, jaké mají strážníci obecních policií oprávnění a pravomoci 

                                                
1ETYMOLOGICKÝ SLOVNÍK. Etymologický slovník anglicky. [online]. Jablonec nad Nisou, 2015. 

[cit.2015-01-02]. Dostupné z WWW: 

<//http://www.etymonline.com/index.php?search=police&searchmode=noneje>. 
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a jak se tyto odlišují od policistů Policie ČR. Samotný občan policii vnímá 

až v okamžiku, že se na ulici setká s pouliční kriminalitou, nebo v případě, že on sám 

se stane obětí nějakého přestupku či trestného činu. Přesto, že se státní aparát snaží 

občany chránit a to především vytvářející prevencí, tak toto nestačí. Občan se musí 

stejně jako policisté Policie ČR a strážníci obecních (městských) policií 

sebevzdělávat a více se zajímat o své okolí, ve kterém žije. Tato práce by jim měla 

napomoci, aby se lépe mohli orientovat v oprávněních policistů a strážníků a jejich 

vzájemné součinnosti. Na základě tohoto zjištění by si měli vytvořit samostatný 

názor na obě složky, které jak již bylo uvedeno, jsou v očích občanů represivní, 

ale jejich hlavní úkol, který občan vnímá jako samozřejmost je ochrana života, 

zdraví a majetku občanů České republiky. 
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1 Cíl a metodika bakalářské práce 

 

 Bakalářská práce je pro přehlednost rozdělena do dvou základních částí, 

kdy první část hovoří o teorii součinnosti mezi Policií ČR a obecní (městskou) policií 

v teritoriu města Jablonec nad Nisou a druhá část je praktická. 

 Cílem bakalářské práce je v teoretické části se věnovat základním pojmům 

jako je veřejný pořádek, Policie ČR, obecní (městská) policie a orgány obce. 

V teoretické části je popisována historie vzniku policie na území 

Československé republiky od roku 1918 až do současné doby. Dále je popisována 

Policie ČR, jakož to orgán s celostátní působností, kdy jsou vysvětlena různá 

oprávnění a úkoly policistů Policie ČR a rovněž je popsán postup Policie ČR při 

součinnosti s orgány obce, jako jsou: starosta, městské zastupitelstvo, rada obce, 

komise obce, obecní úřad a obecní (městská) policie. V tomto je práce zaměřena 

rovněž na úkoly, oprávnění, působnost obecní (městské) policie a to především 

v katastru města Jablonec nad Nisou. V práci je rovněž vysvětleno, co je koordinační 

dohoda, veřejnoprávní smlouva a jaké jsou podmínky pro uzavření těchto smluv. 

 Cílem teoretické části bude zhodnotit z literárních použitých zdrojů obecné 

informace o součinnosti a spolupráci obecní (městské) policie s Policií ČR v řešení 

otázek v oblasti zabezpečení místních záležitostí veřejného pořádku v katastru města 

Jablonec nad Nisou a to především metodou komparace. 

 Cílem praktické části je zjistit vnímání vybraných věkových skupin na 

součinnost Policie ČR a Městské policie v Jablonci nad Nisou a to především v rámci 

prevence kriminality, bezpečnosti a plynulosti silničního provozu a již zmíněného 

zabezpečení místních záležitostí veřejného pořádku. K tomuto je využito 

dotazníkové techniky, která je přehledně zakomponována do grafické metody. 

V této dotazníkové technice byly osloveny následující tři věkové skupiny. 

První skupina jsou respondenti ve věku od 15-ti do 25-ti let, druhá skupina 

respondentů je ve věku od 26-ti do 50-ti let a poslední třetí vybraná skupina 

respondentů je ve věku od 51 do 70-ti let. 
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 Dotazníková metoda v praktické části je technika shromažďování informací 

od dotazovaných osob, a je určena pro hromadné získávání údajů. Její objektivní 

výsledek závisí na teoretické bázi. Tazatel vychází a z promyšlené vědecké hypotézy, 

která je určujícím podkladem ke stylizaci otázek tak, aby postihovaly podstatné rysy 

zkoumaných jevů a procesů.  

Dotazník se skládá ze dvou úkolových jednotek: otázka = položka.
2
  

Osoby, které na otázky v dotazníku odpovídají, se nazývají respondenti.
3
 

 Na základě provedeného dotazníku budou zjištěny kvantitativní informace 

hovořící o povědomí oslovených respondentů, kdy v dotazníku jsou osloveny 

tři věkové skupiny. Věkové skupiny jsou rozděleny na osoby ve věku 15 let - 25 let,  

26 let – 50 let, 51 let – 70 let. Uvedené věkové skupiny jsou nadále na muže, ženy 

a to v každé věkové skupině. V dotazníku jsou respondentům pokládány otázky, 

zda v běžném životě vnímají prevenci kriminality prováděnou Policií ČR, 

nebo obecní (městskou) policií jako účelnou či neúčelnou, nebo zda vnímají jinou 

formu spolupráce uvedených složek. Tento sociální průzkum je především 

orientován na získání poznatků o obecném povědomí o formách součinnosti, 

tzn., zda respondenti znají formy a druhy spolupráce a jak se tato spolupráce odráží 

v jejich běžném životě a jakým způsobem se rovněž mohou do uvedené součinnosti 

obou složek zapojit. Cílem bude nejen zjistit povědomí osob, ale navrhnout další 

možnosti a opatření, jak občany informovat a po případě do dané problematiky 

zapojit a inspirovat. 

 Samotný sběr proběhne písemnou formou na otázky, které jsou vytištěny 

na formulářích.
4
 Samotné otázky jsou stylizovány tak, aby respondenti mohli 

odpovídat krátce a jednoduše. 

 Objektivní výsledek dotazníkové techniky závisí na teoretické bázi, 

z níž respondent vychází a z promyšlené výše zmiňované vědecké hypotézy, 

která je určujícím podkladem ke správné stylizaci a tvorbě otázek tak, 

aby vystihovaly podstatné rysy zkoumaného vzorku. 

                                                
2PÁNA, L., SOMR, M., Metodologie a metody výzkumu. České Budějovice, 2007, s. 21  
3PÁNA, L., SOMR, M., Metodologie a metody výzkumu. České Budějovice, 2007, s. 21.   
4PÁNA, L., SOMR, M., Metodologie a metody výzkumu. České Budějovice, 2007. s. 16.  
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Teoretická část 

2 Vysvětlení pojmů 

 

Veřejný pořádek  

 Na tento pojem lze nahlédnout z mnoha směrů. Každý vnímá veřejný pořádek 

po svém a to převážně z důvodu, že tento termín není přesně určen. 

 Podle Jana Černého a Jiřího Janaty se pod pojmem veřejný pořádek skrývá 

především morální stav v určitém území (obec, okres, kraj, stát), kdy obyvatelstvo 

zachovává právně stanovená, ale též právně neformalizovaná pravidla soužití, 

především pravidla chování na veřejnosti. Jde o stav, kdy obyvatelstvo zachovává 

zákony a ostatní předpisy, plní své povinnosti vůči státu a společnosti a má v úctě 

práva spoluobčanů.
5
 

 Podle Pavla Macka a Antonína Filáka a kol. lze veřejný pořádek chápat jako 

souhrn společenských vztahů, které vznikají, rozvíjejí se a zanikají na místech 

veřejných a veřejnosti přístupných, které jsou upraveny právními i neprávními 

normami systémy, jejichž zachování je významné pro zajištění klidného 

a bezporuchového chodu společnosti.
6
 

 Vědecký redaktor Miroslav Štěpánek v ilustrovaném encyklopedickém 

slovníku vydaném Československou akademií věd uvádí, že veřejný pořádek 

je ochrana pravidel chování obsažených jak v právních normách, tak právně 

neupravených normách, pokud jeho zachování je podle obecného názoru lidí 

v určitém místě a čase nezbytnou podmínkou spořádaného společenského soužití.
7
 

 Veřejný pořádek tedy zahrnuje vztahy lidí regulované právními i neprávními 

normami.
8
 

 

 

                                                
5ČERNÝ, J. JANATA, J. Veřejný pořádek aneb co trápí starosty, Praha, 1999, s. 18. 
6MACEK, P. FILÁK, A. Základy teorie policejně bezpečnostní činnosti, Praha, 2004 s. 160. 
7ŠTĚPÁNEK, M. Ilustrovaný encyklopedický slovník, Praha, 1982, s. 756. 
8ZÁMEK, D. Hromadné narušení veřejného pořádku z pohledu Policie ČR, Plzeň, 2013, s. 13. 
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Policie České republiky 

 Policie České republiky je součástí státního zřízení  České republiky  a  jako 

to takový orgán je zřízen v poměrech právního řádu České republiky jako jednotný 

ozbrojený bezpečnostní sbor České republiky s působností na celém území 

České republiky.
9
 Policie ČR se řídí ustanovením zákona číslo 273/2008 Sb., 

o Policii České republiky. 

 

Obecní (městská) policie 

 Obecní policie v České republice vznikla ke dni 1. ledna 1992, kdy byla 

zřízena zákonem číslo 553/1991 Sb., o obecní policii, který byl schválen tehdejší 

Českou národní radou dne 6. prosince 1991.
10

 Je orgánem obce, který zřizuje obecní 

zastupitelstvo obecně závaznou vyhláškou.
11

 Ne každá obec České republiky 

má obecní (městskou) policii zřízenu. 

 

Prevence kriminality 

 Prevence kriminality zahrnuje soubor nerepresivních opatření, tedy veškeré 

aktivity vyvíjené státními, veřejnoprávními i soukromoprávními subjekty směřující 

k předcházení páchání kriminality a snižování obav z ní. Úkolem je především 

zmenšovat závažnost kriminality a snižovat její následky ať již omezením 

kriminogenních příležitostí, nebo působením na osobu potencionálního pachatele 

či oběti trestného činu. 

 V České republice není prevence kriminality upravena žádným zákonem, 

ale je to systematicky a systémově pojatá činnost na úrovni vlády, která začala 

fungovat po roce 1993. Prevence kriminality je v České republice upravována 

tzv. strategií prevence kriminality, která byla zpracována ministrem vnitra v roce 

1996, a to jako čtyřletý strategický dokument. Do současné doby vlády 

České republiky schválily k realizaci několik dalších strategií, které postupně 

obsáhly celou škálu opatření, aktivit a přístupů v oblasti prevence kriminality. 

Zejména v období od roku 1996 do roku 2004 se formovaly také další oblasti 

                                                
9ŠKODA, J. VAVERA, F. ŠMERDA, R. Zákon o policii s komentářem, Plzeň, 2009, s. 19. 
10NĚMEC, M. Občan a policie, Praha, 1996, s .93. 
11ČESKO. Zákon č. 553 České národní rady ze dne 6. prosince 1991, o obecní policii. In. Sbírka 

zákonů České a Slovenské federativní republiky. 1991, částka 104, s. 2736. 
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a subjekty, které s prevencí kriminality úzce souvisejí. Na základě těchto strategií 

vznikly probační a mediační služby a byly přijaty nové zákony, 

které s problematikou prevence kriminality úzce souvisejí. V současné době 

se prevence kriminality v České republice řídí strategií prevence kriminality 

na období od roku 2012 až do roku 2015.
12

 

 Roman Svatoš ve své knize nazvané: „Kriminologie ve světě nového 

trestního zákoníku“ uvádí, že prevenci kriminality lze chápat vedle trestní represe 

jako druhou formou kontroly kriminality a je souborem nejrůznějších aktivit mimo 

trestního charakteru orientovaných k odstranění, oslabení, nebo neutralizaci 

kriminogenních faktorů s cílem zastavit růst kriminality, nebo docílit jeho zmenšení, 

čímž jde především o působení faktorů kriminality na příležitosti k páchání 

kriminality na podněty páchání kriminality, na potenciální pachatele a oběti, kdy jde 

rovněž o vyjádření zábran proti páchání trestných činů.
13

 

 

Veřejnoprávní smlouva 

 Veřejnoprávní smlouva je dvoustranný nebo vícestranný právní úkon, který 

zakládá, mění nebo ruší práva a povinnosti v oblasti veřejného práva. 

Jedná se o smlouvu, která není správním aktem, což se vztahuje rovněž na její 

uzavření. Není rozhodující, zda jednou ze stran uzavírající smlouvu je orgán veřejné 

správy, ale její veřejnoprávní obsah.
14

 

                                                
12PREVENCE KRIMINALITY. Program prevence kriminality. [online]. Ministerstvo vnitra České 

republiky, 2015 [cit. 2015-01-02]. Dostupné z WWW: <//www.mvcr http.cz/clanek/programy-

prevence-kriminality.aspx pdf.>. 
13 SVATOŠ, R. Kriminologie ve světě nového trestního zákoníku, České Budějovice, 2010,  s. 54. 
14 SEDLÁČEK, V. Obecné správní právo, Praha, 2009, s. 164. 

http://www.mvcr.cz/clanek/programy-prevence-kriminality.aspx
http://www.mvcr.cz/clanek/programy-prevence-kriminality.aspx
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3 Historie policejních složek od roku 1918 a jejich 

součinnost s obcemi 

 

 Historie bezpečnostních složek prošli na našem území celou řadou 

historických změn, je nutno uvést, že samotná historie těchto složek zasahuje již do 

středověku. Jelikož tato doba je nám již velice vzdálena, tak se zaměříme na období 

od tzv. 1. republiky tj. od roku 1918. 

  Nový samostatný Československý stát, měl při svém vzniku velice řídkou síť 

policejních úřadů a to, protože výkon policie byl za časů monarchie svěřen převážně 

do kompetence obcím.
15

 Po vytvoření tohoto samostatného státu dochází k převzetí 

stávajícího systému a to včetně policejních úřadů, četnictva a obecní policie. 

 V čele policejních úřadů stáli úředníci a to převážně s právnickým vzděláním. 

Státní policejní úřady byly postaveny na úroveň okresních úřadů.  Policejní úřady 

v té době byly podřízeny zemskému prezidentovi a veškerá policejní komisařství 

byla podřízena příslušnému okresnímu hejtmanovi. A však oba tyto úřady spravovalo 

ministerstvo vnitra. Již v roce 1923 jsou vydány nové služební směrnice 

pro četnictvo, které obsahují okruh postavení a činnosti četnictva. 

Spolupráce četnictva a místní policie spočívala převážně v tom, že četnictvo bude 

nápomocno obcím. V záležitostech místní policie bude četnictvo pouze dohlížející 

stranou. Obce měli za úkol vykonávat místní policii. V případě, že byl četníkem 

zjištěn nedostatek, nebo nedodržení nařízení místní policie, o tomto četník 

informoval starostu obce a tento měl za úkol sjednat nápravu. Četník měl starostovi 

obce pomoci v případě, kdy starostovi prostředky a prostředky místní policie již 

nestačili. Četnictvo v této době bylo převážně určeno ke službě uvnitř 

Československé republiky. 

 Státní policejní úřady dále, vznikaly postupně a to především podle finanční 

situace tehdejšího Československého státu. Například v roce 1928 bylo největší 

policejní ředitelství v Praze, kdy počet mužů v uniformě dosahoval počtu 

2 272 mužů a 113 mužů neuniformované policie. Ke konci roku 1930 bylo již 

                                                
15 MACEK, P. Bezpečnost obcí a regionů, Praha, 2011, s. 14. 
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ke třicítce těchto policejních úřadů, ale jejich činnost nebyla dosti dobře 

koordinována. Při hrozícím a stále narůstajícím fašistickém nebezpečí se začala státní 

policejní správa sjednocovat, čemuž napomohlo rovněž státní nařízení vlády číslo 

51/1936 Sb., kdy začaly policejní úřady vznikat podle potřeby a to bez ohledu 

na souhlas obce, což mělo za následek, že v roce 1938 bylo již v Československu 

přes sto policejních úřadů.
16

 

 Po vzniku protektorátu Čechy a Morava (Slovensko se 14. 03. 1939 vyhlásilo 

samostatným státem), byla provedena podstatná redukce bezpečnostních složek. 

Následně byla rozpuštěna čs. armáda (Německo poskytovalo protektorátu vojenskou 

ochranu), která do té doby doplňovala svými déle sloužícími poddůstojníky policii 

a četnictvo. V roce 1944 byly bezpečnostní složky sjednoceny v jednu a to 

označovanou protektorátní policie.
17

 

 Po skončení druhé světové války v roce 1945, zanikly veškeré komunální 

policie a byl vytvořen jednotný sbor a to Sbor národní bezpečnosti (SNB). 

V tomto období byla moc svěřena pracujícímu lidu, který ji vykonával 

prostřednictvím Národních výborů. Městská policie jako orgán obce se 

v Československé socialistické republice neobjevuje, ale ne z důvodu, že by již 

nebylo třeba dohlížet na místní záležitosti veřejného pořádku v obci, ale proto, že se 

městská policie stala přežitou organizací a často se spojovala s předchozím státním 

zřízením.  O městské polici se opět začíná hovořit až po „sametové revoluci“ 

v roce 1990. V roce 1991 se začali obecní policie znovu zakládat. Dne 1. ledna 1992 

nabyl účinnost zákon č. 553/1991 Sb., o obecní polici ve kterém se opětovně hlouběji 

zapojuje obec do samotného řešení místních záležitostí veřejného pořádku 

v katastrálním území obce. Jako předloha zákona o obecní policii je použit tehdy 

nový zákon č. 283/1991 Sb., o Policii České republiky.
18

 V obou uvedených 

zákonech jsou ustanovení, které se zaměřují na spolupráci Policie ČR a obecní 

(městské) policie. 

                                                
16 MACEK, P. Bezpečnost obcí a regionů, Praha, 2011, s. 15-20. 
17INOBOEDIENS. Právní předpisy. [online]. Jablonec nad Nisou, 2015. [cit.2015-01-02]. Dostupné z 

WWW: <http://www.inoboediens.estranky.cz/clanky/pravni-predpisy/vladni-narizeni-o-protektoratni-

policii.html>. 
18ČESKO. Zákon č. 283 Parlamentu  České republiky o Policii České republiky, ve znění pozdějších 

předpisů. In Sbírka zákonů, Česká republika. 1991, částka 91, s. 4096-4097. 
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4 Policie České republiky 

 

 Policie ČR je ozbrojený bezpečnostní sbor České republiky s působností 

na celém území České republiky, kdy policisté zajišťují a plní úkoly ve věcech 

vnitřního pořádku a bezpečnosti. Policisté Policie ČR plní rovněž úkoly vyplívající 

z příslušných právních předpisů a to v oblasti ochrany celospolečenských zájmů 

a hodnot a rovněž ochrany osob a majetku.
19

 

 Policie ČR vznikla dne 15. července 1991 přeměnou české části 

Československé veřejné bezpečnosti a Sboru národní bezpečnosti, a to dnem 

vyhlášení zákona č. 283/1991 Sb., o Policii České republiky
20

.  

 S účinností od 1. ledna 2009 je činnost Policie ČR upravena zákonem 

č. 273/2008 Sb., o Policii České republiky
21

, který realizuje reformu policie 

navrženou ministrem vnitra Ivanem Langerem. Záměrem této reformy bylo 

především Policii ČR soustředit na úkoly při zajištění celospolečenské bezpečnosti 

a zbavit ji dalších působností, které s tímto hlavním úkolem úzce nesouvisí. 

 Policie ČR vynakládá velký význam komunikaci s veřejností, 

kdy se především zaměřuje na kvalitní spolupráci s fyzickými a právnickými 

osobami. Komunikace s veřejností je prováděna jak samotnými policisty Policie ČR 

při výkonu jejich pravomocí, tak i prostřednictvím sdělovacích prostředků, jako jsou 

tisk, rozhlas, televize, ale rovněž internetové  stránky  www.policie.cz. Policie ČR 

je jednou ze třech základních složek integrovaného záchranného systému, kdy 

společně s Hasiči České republiky (dále jen HZS) a Zdravotnickou záchranou 

službou České republiky (dále jen ZZS) se spolu podílí na koordinování a zmírnění 

následků při vzniku různých mimořádných událostí, které se na území 

České republiky přihodí, jako jsou např. povodně, vichřice, různé havárie a požáry. 

Při těchto mimořádných událostech Policie ČR prostřednictvím policistů a civilních 

                                                
19 FILAK, A. a kol.  Základy teorie policejně bezpečnostní činnosti II,  Praha, 2006. s. 57. 
20 ČESKO. Zákon č. 283 Parlamentu České republiky o Policii České republiky, ve znění pozdějších 

předpisů. In Sbírka zákonů, Česká republika. 1991, částka 91, s. 4096-4097. 
21 ČESKO. Zákon č. 273 Parlamentu České republiky ze dne 17. července 2008 o Policii České 

republiky. In. Sbírka zákonů České republiky. 2008, částka 91, s. 4086. 
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zaměstnanců Policie ČR zajišťuje především bezpečnost a plynulost silničního 

provozu v rámci spolupráce s orgány obcí, krajů se spolupodílí na zabezpečování 

místních záležitosti veřejného pořádku a v nemalé míře spolupůsobí v oblasti 

prevence kriminality v oblastech postižených vzniklou mimořádnou událostí.
22

 

 

4.1 Organizace, působnost a řízení Policie ČR 

 

 V rámci organizace je Policie ČR podřízena Ministerstvu vnitra 

České republiky, které bylo zřízeno zákonem č. 2/1969 Sb. o zřízení ministerstev 

a jiných ústředních orgánů státní správy České republiky
23

, její činnost je řízena 

Policejním prezídiem České republiky, kdy v čele tohoto je policejní prezident, 

který je představeným všech policistů a kterého jmenuje přímo ministr vnitra 

České republiky. Policejní prezident rovněž zodpovídá za činnost Policie ČR 

a to přímo ministru vnitra. Policejnímu prezidiu jsou podřízeny jak útvary 

s celostátní působností, tak i jednotlivá krajská ředitelství policie.  Způsob odvolání 

policejního prezidenta není v současné době upraven žádnou právní úpravou. 

V čele jednotlivých služeb stojí ředitelé, které jmenuje a odvolává policejní 

prezident. Jedinou výjimkou je ředitel Útvaru pro ochranu prezidenta ČR, kdy tohoto 

policejní prezident jmenuje a odvolává pouze se souhlasem prezidenta České 

republiky. Samotná organizace Policie ČR je rovněž upravena v zákoně č. 273/2008 

Sb. o Policii ČR a to v hlavě druhé, řízení a organizace policie v § 5 - § 8 

předmětného zákona.
24

 

 Působnost Policie ČR se dá rozdělit do dvou základních skupin, kdy první 

skupinou jsou útvary s celostátní působností, jako jsou: kriminalistický ústav Praha, 

letecká služba, národní protidrogová centrála služby kriminální policie a vyšetřování 

(dále jen SKPV), pyrotechnická služba, služba cizinecké policie, úřad dokumentace 

a vyšetřování zločinů komunismu SKPV, útvar pro odhalování korupce a finanční 

                                                
22 FILAK, A. a kol.  Základy teorie policejně bezpečnostní činnosti II,  Praha, 2006. s. 57 – 58. 
23 ČESKO. Zákon č. 2 České národní rady ze dne 8. ledna 1969 o zřízení ministerstev a jiných 

ústředních orgánů státní správy České republiky. In. Sbírka zákonů České republiky. 1969. 
24

ČESKO. Zákon č. 273 Parlamentu České republiky ze dne 17. července 2008 o Policii České 

republiky. In. Sbírka zákonů České republiky. 2008, částka 91, s. 4086. 
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kriminality SKPV, útvar pro odhalování organizovaného zločinu SKPV, 

útvar pro ochranu prezidenta České republiky, útvar pro ochranu ústavních činitelů, 

útvar rychlého nasazení a útvar speciálních, zvláštních činností SKPV. 

 Druhou skupinou jsou útvary s územně vymezenou působností, kdy pro tuto 

působnost je v rámci organizace Policie ČR zřízeno čtrnáct krajských ředitelství 

policie. Jedná se o tyto krajská ředitelství: krajské ředitelství policie hlavního města 

Prahy, krajské ředitelství policie Středočeského kraje, krajské ředitelství policie 

Jihočeského kraje, krajské ředitelství policie Plzeňského kraje, krajské ředitelství 

policie Karlovarského kraje, krajské ředitelství policie Ústeckého kraje, krajské 

ředitelství policie Libereckého kraje, krajské ředitelství policie Královéhradeckého 

kraje, krajské ředitelství policie Pardubického kraje, krajské ředitelství policie kraje 

Vysočina, krajské ředitelství policie Jihomoravského kraje, krajské ředitelství policie 

Zlínského kraje, krajské ředitelství policie Olomouckého kraje a krajské ředitelství 

policie Moravskoslezského kraje. 

 Tato krajská ředitelství slouží veřejnosti ve vymezených teritoriích, 

kdy představují samotné organizační složky státu a při plnění konkrétních úkolů 

policie, samostatně hospodaří s finančními prostředky, které získává od státu 

ze státního rozpočtu. V rámci krajských ředitelství mohou působit rovněž i jiné 

útvary s teritoriální působností, kdy tyto zřizuje policejní prezident na návrhy 

krajského ředitele.
25

 Krajská ředitelství se dále člení na územní odbory podle okresů, 

nižším článkem jsou pak jednotlivá obvodní oddělení. V Brně, Ostravě a Plzni, 

ale místo územních odborů existují městská ředitelství a v hl. m. Praze čtyři obvodní 

ředitelství.   

 Vedle Policie ČR existují také obecní (městské) policie řízené jednotlivými 

městy a obcemi, které mají poněkud odlišnou působnost. Jejich pravomoci a územní 

činnost je omezena na příslušnou obec, kdy strážníci obecních policií na rozdíl 

od policistů Policie ČR  nejsou ve služebním poměru, ale jsou zaměstnanci obce. 

 

 

                                                
25 VOKUŠ, J. Policie České republiky, Praha, 2010, s. 6. 
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4.2 Úkoly Policie ČR 

 

 Policie ČR je v současné době a v současném pojetí v rámci České republiky 

nejvýznamnější policejní službou, neboť na rozdíl od jiných policií, 

které se v České republice nacházejí, jako jsou např. vojenská policie, 

obecní (městská) policie je zřizována státem a to jako ozbrojený bezpečnostní sbor 

České republiky, který plní stanovené úkoly a to ve věcech vnitřního pořádku 

a bezpečnosti na celém území České republiky. Je zřízena přímo státem a odtud 

pramení i její dnes poněkud zavádějící pojmenování „státní policie“.
26

 

 Úkoly, které Policie ČR plní jsou stanoveny zákonem. Jedná se především 

o již zmiňovaný zákon o Policii České republiky č. 273/2008 Sb., kde nalezneme 

v jednotlivých paragrafech výčet většiny úkolů.  

 Policie plní úkoly ve věcech vnitřního pořádku, bezpečnosti a další úkoly 

v rozsahu a způsobem stanoveným různými právními předpisy. Při plnění svých 

úkolů postupuje Policie ČR, také podle parlamentem schválených, ratifikovaných 

a vyhlášených mezinárodních smluv, jimiž je Česká republika vázána. Hlavní úkoly 

Policie ČR vymezuje zákon o Policii ČR, který obecně upravuje její postavení, 

v § 2 a jsou jimi: chránit bezpečnost osob a majetku, ochrana veřejného pořádku, 

předcházení trestné činnosti, plnění úkolů podle trestního řádu České republiky 

a chránit bezpečnost osob a majetku.
27

 Toto v širším slova smyslu znamená, 

že Policie ČR: 

 odhaluje trestné činy, zjišťuje jejich pachatele a realizuje opatření 

při předcházení trestné činnosti, koná vyšetřování o trestných činech 

a v trestním řízení vystupuje jako policejní orgán, 

 ve vymezeném rozsahu zajišťuje ochranu státních hranic České republiky, 

 zajišťuje ochranu ústavních činitelů a bezpečnost chráněných osob, kterým je 

při jejich pobytu na území České republiky poskytována osobní ochrana 

podle mezinárodních dohod, 

                                                
26 NĚMEC, M. Občan a policie, Praha, 1996, s. 63.  
27ČESKO. Zákon č. 273 Parlamentu České republiky ze dne 17. července 2008 o Policii České 

republiky. In. Sbírka zákonů České republiky. 2008, částka 91, s. 4086. 
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 zajišťuje ochranu zastupitelských úřadů, ochranu sídelních objektů 

parlamentu, prezidenta republiky, Ústavního soudu, Ministerstva 

zahraničních věcí, Ministerstva vnitra a dalších objektů zvláštního významu 

pro vnitřní pořádek a bezpečnost určených vládou, 

 dohlíží na bezpečnost a plynulost silničního provozu a spolupůsobit při jeho 

řízení, kontroluje povinnosti účastníků provozu na pozemních komunikacích, 

vede evidenci dopravních nehod, objasňuje dopravní nehody, projednává 

v blokovém řízení přestupky proti bezpečnosti a plynulosti provozu na 

pozemních komunikacích podle zvláštního předpisu a v neposlední řadě 

provádí prevenci v oblasti bezpečnosti a plynulosti silničního provozu, 

 kontroluje doklady o pojištění odpovědnosti za škodu způsobenou provozem 

vozidla, 

 odhaluje přestupky a některé přestupky projednává, kdy se jedná pouze 

o přestupky taxativně vymezené v patřičných zákonech, 

 vede evidenci a statistiku potřebnou pro plnění svých úkolů, 

 vyhlašuje celostátní pátrání po osobách a věcech, 

 na základě vyrozumění orgány Vězeňské služby České republiky provádí 

úkony související s bezprostředním pronásledováním osob, které uprchly 

z výkonu vazby nebo z výkonu trestu odnětí svobody, 

 zadržuje svěřence s nařízenou ústavní nebo uloženou ochrannou výchovou, 

kteří jsou na útěku, a spolupůsobit při jejich vyhledávání, 

 zajišťuje pohotovostní ochranu jaderných zařízení určených vládou a podílí 

se na fyzické ochraně jaderného materiálu při jeho přepravě, 

 ve spolupráci s obcemi se podílí na zabezpečování místních záležitostí 

veřejného pořádku a plnit úkoly státní správy 

 spolupůsobí při zajišťování veřejného pořádku, a byl-li tento porušen, činit 

opatření k jeho obnovení a vede boj proti terorizmu.
28

 

 

                                                
28 ČESKO. Zákon č. 273 Parlamentu České republiky ze dne 17. července 2008 o Policii České 

republiky. In. Sbírka zákonů České republiky. 2008, částka 91, s. 4086. 
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4.3 Oprávnění Policie ČR 

 

 Policista Policie ČR při výkonu jemu svěřených pravomocí disponuje celou 

škálou různých oprávnění. Tyto oprávnění jsou specifikována a upravena právní 

normou a to zákonem o Policii ČR. Mezi další právní normy, ze kterých při plnění 

svých oprávnění policisté Policie ČR čerpají je např.: zákon č. 361/2000 Sb. 

o provozu na pozemních komunikacích (dále jen „silniční zákon“)
29

, 

zákon č. 119/2002 Sb. o střelných zbraních a střelivu (dále jen „zákon o zbraních 

a střelivu“)
30

, zákon č. 141/1961Sb. o trestním řízení soudním (dále jen „trestní 

řád“)
31

. 

 Oprávnění policisty Policie ČR jsou uvedena v zákoně o Policii ČR jsou to 

např.: požadovat vysvětlení od osob, požadovat prokázání totožnosti, odebrat zbraň, 

zakázat vstup na určená místa, otevřít byt nebo jiný uzavřený prostor v případě, 

že je důvodná obava, že je v bytě ohrožen život zdraví, nebo hrozí-li větší škoda na 

majetku, nebo je-li důvodné podezření, že se v bytě nachází osoba zemřelého, 

odejmout věc, použít technický prostředek k zabránění odjezdu vozidla, vstoupit 

do živnostenské provozovny i do obydlí osoby v případě splnění zákonných 

podmínek. V rámci plnění úkolů při zabezpečování záležitostí veřejného pořádku, 

ochrany osob i své vlastní, majetku a ochrany je policista oprávněn použít 

donucovacích prostředků a zbraně proti osobě, která zákonem chráněné statky 

ohrožuje, dále je policista Policie ČR oprávněn ukládat blokové pokuty a projednávat 

některé přestupky v blokovém řízení, provést prohlídku dopravního prostředku, 

ale rovněž je oprávněn zajistit osobu v policejní cele až na 24 hodin v případě, 

že se jedná o cizince u kterého se rozhoduje o vyhoštění je oprávněn takovouto 

osobu zajistit po dobu 48 hodin a jeli osoby agresivní může ji omezit na pohybu 

připoutáním ke vhodnému předmětu.
32

 

                                                
29 ČESKO. Zákon č. 361 Parlamentu České republiky ze dne 14. září 2000 o provozu na pozemních 

komunikacích a o změně některých zákonů. In. Sbírka zákonů České republiky. 2000. 
30 ČESKO. Zákon č. 119 Parlamentu České republiky ze dne 8. března 2002 o zbraních a střelivu. In.  

Sbírka zákonů České republiky. 2002. 
31 ČESKO. Zákon č. 141 Parlamentu České republiky ze dne 29. listopadu 1961 o trestním řízení 

soudním. In.  Sbírka zákonů České republiky. 1961. 
32 ŠKODA, J. VAVERA, F. ŠMERDA, R. Zákon o policii s komentářem, Plzeň, 2009, s. 92-154. 
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 Zákon o Policii ČR rovněž využívá v souladu s operativně podpůrnými 

pátracími prostředky v souvislosti s trestním řízením tyto oprávnění 

např.: zabezpečovací techniku, krycí doklady, konspirativní prostředky, 

zvláštní finanční prostředky, využívání informátora apod.
33

 

                                                
33ČESKO. Zákon č. 273 Parlamentu České republiky ze dne 17. července 2008 o Policii České 

republiky. In. Sbírka zákonů České republiky. 2008, částka 91, s. 4086. 



30 

5 Obecní (městská) policie, organizace, řízení a působnost 

 

 Obecní (městská) policie v České republice společně s Policií ČR od roku 

1991 spolupůsobí při zabezpečování místních záležitostí veřejného pořádku 

v katastru obce, kde byla zřízena nebo, kde působí na základě veřejnoprávní smlouvy 

obcí, jelikož obce, které si nezřídily obecní (městskou) policii, mohou podle 

ustanovená zákona o obecní policii na základě veřejnoprávní smlouvy vykonávat 

zákonem stanovené úkoly na území té obce, která ji nezřídila.  

 V uvedené veřejnoprávní smlouvě musí být obsaženo označení obcí, 

které jsou smluvními stranami, určení rozsahu úkolů podle zákona o obecní policii 

nebo jiného zvláštního zákona, které bude obecní policie vykonávat na území jiné 

obce nebo jiných obcí, které obecní (městskou) policii nezřídily, jakož i den od 

kterého bude obecní (městská) policie tyto úkoly vykonávat. Smlouva mezi obcemi 

rovněž musí obsahovat způsob úhrady nákladů spojených s výkonem plněných úkolů 

strážníku obecní (městské) policie.
34

 

 Obecní (městská) policie je orgánem obce, který je zřízen a zrušen 

zastupitelstvem obce a to formou obecně závazné vyhlášky, tedy v samostatné 

působnosti obce. Řízení obecní policie je v působnosti starosty obce a tento je tedy 

nejvyšším velitelem obecní policie v dané obci. Velitelem obecní (městské) policie, 

ale může být rovněž některý z členů zastupitelstva obce a rada předmětné obce 

ve své kompetenci může rovněž velitelem obecní (městské) policie pověřit určeného 

strážníka obecní (městské) policie. Tento návrh na pověření může podat starosta 

obce, nebo člen zastupitelstva, který obecní (městskou) policii řídí.
35

   

 Název obecní čí městská policie vyplívá z postavení samotné obce. Jestli-že 

se jedná o obec, která je městem, nebo statutárním městem, a v hlavním městě Praze 

se označuje jako Městská policie.  

 Obecní (městskou) policii tvoří především zaměstnanci obce, kteří jsou 

zařazeni do obecní (městské) policie. Takovým to zaměstnancům se podle 

                                                
34ČESKO. Zákon č. 553 České národní rady ze dne 6. prosince 1991, o obecní policii. In. Sbírce 

zákonů České republiky. 1991, částka 104, s. 2736. 
35MATES, P., ŠKODA, J., VAVERA, F. Veřejné sbory, Praha, 2011, s. 32.  
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příslušného zákona říká strážník čekatel, který po splnění všech nezbytných 

podmínek, jako jsou bezúhonnost, spolehlivost, stáří 21 let, zdravotní způsobilost, 

dosáhnutí středoškolského vzdělání ukončené maturitní zkouškou a po splnění 

odborné zkoušky („osvědčení“) se stává platným strážníkem té určité obecní 

(městské) policie. Tento strážník je ve vztahu k obci zaměstnanec a jako takový na 

rozdíl od policisty Policie ČR se neřídí služebním zákonem, ale zákoníkem práce. 

Strážník obecní (městské) policie vystupuje na veřejnosti stejně jako policista Policie 

ČR ve služebním stejnokroji, jehož jednotlivé prvky jsou uvedeny v § 14 vyhlášky 

Ministerstva vnitra č. 418/2008 Sb., kterou se provádí zákon o obecní policii
36

. 

 

5.1 Úkoly obecní (městská) policie 

 

Obecní (městská) policie zabezpečuje místní záležitosti veřejného pořádku 

v rámci působnosti obce a plní další úkoly, pokud tak stanoví zákon o obecní policii, 

nebo zvláštní zákon. Mezi stěžejní úkoly, které strážníci obecní (městské) policie 

plní jsou zejména tyto:  

 přispívá k ochraně a bezpečnosti osob a majetku,  

 dohlíží na dodržování obecně závazných vyhlášek a  

 nařízení obce, 

 dohlíží na dodržování pravidel občanského soužití občanského soužití, podílí 

se na dohledu na bezpečnost a plynulost provozu na pozemních 

komunikacích, 

 pokily se an dodržování právních předpisů o ochre veřejného pořádku 

a v rozsahu svých povinností a oprávnění stanovených zákonem o obecní 

policii činí opatření k jeho obnovení, 

 pokily se an prevenci kriminality v obci, 

 provádí dohled nad dodržováním čistoty na veřejných prostranstvích obce, 

 v nemalé míře odhaluje přestupky a jiné správní delikty, jejíž projednávání 

je v působnosti obce,  

                                                
36 ČESKO. Vyhláška č. 418 Ministerstva vnitra ze dne 11. Listopadu 2008, kterou se provádí zákon o 

obecní polici.  
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 poskytuje za účelem zpracování statistických údajů Ministerstvu vnitra 

na požádání údaje o obecní policii.
37

 

 

 Při plnění svých úkolů obecní (městská) policie spolupracuje s Policií ČR 

a to především v rozsahu stanoveným zákonem. Každý má právo obracet se na 

strážníka obecní policie se žádostí o pomoc a strážníci jsou povinni v rozsahu svých 

úkolů požadovanou pomoc poskytnout.  

 Při provádění zákroku úkonů k plnění úkolů obecní policie je strážník 

povinen dbát cti, vážnosti a důstojnosti osob i své vlastní a nepřipustit, aby osobám 

v souvislosti s touto činností vznikla bezdůvodná újma a případný zásah do jejich 

práv a svobod překročil míru nezbytnou k dosažení účelu sledovaného zákrokem 

nebo úkonem. Tak jako u všech veřejných sboru je i u strážníka stanovena „zásada 

zdvořilosti“.
38

 

5.2 Oprávnění obecní (městská) policie 

 

 Strážník obecní policie je k výkonu své činnosti vybaven řadou oprávnění. 

Od osoby, která může přispět k objasnění skutečností důležitých pro odhalení 

přestupku a jeho pachatele nebo jiného správního deliktu a také pro zjištění 

skutečného stavu věci je strážník oprávněn požadovat potřebná vysvětlení 

a v případě potřeby ji i vyzvat, aby se ve stanovenou dobu dostavila na určené místo 

k sepsání zápisu o podaném vysvětlení.
39

 

 Strážník je také oprávněn požadovat prokázání totožnosti ve stanovených 

případech a to pokud vůči dané osobě provádí úkon k plnění úkolů obecní policie 

nebo jde o osobu, která je podezřelá ze spáchání trestného činu, přestupku či jiného 

správního deliktu nebo jde o osobu, která odpovídá popisu osoby hledané policií. 

 Dalším oprávněním strážníka je oprávnění předvést na policii osobu 

                                                
37MĚSTSKÁ POLICIE. Úkoly městské policie. [online]. Jablonec nad Nisou oficiální stránky 

statutárního města, 2015 [cit.2015-01-02]. Dostupné z  WWW: 

<//http://www.mestojablonec.cz/cs/bezpecnost/mestska-policie/ukoly-mestske-policie.html>. 
38 MATES, P., ŠKODA, J., VAVERA, F. Veřejné sbory, Praha, 2011, s. 74. 
39OBECNÍ POLICIE. Oprávnění strážníka obecní policie [online]. EPRAVO.CZ, 2015 [cit. 2015-01-

10]. Dostupné z WWW: <//http://www.epravo.cz/top/clanky/jake-opravneni-ma-straznik-obecni-

policie-9229.html>. 
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podezřelou ze spáchání přestupku, pokud není osoba schopna prokázat svou 

totožnost a věc nelze vyřídit na místě v blokovém řízení a osobu, u které se při 

zjišťování její totožnosti prokáže, že je osobou hledanou policií nebo osobu, 

která odpovídá popisu osoby hledané policií a neprokázala svoji totožnost. 

 Strážník má rovněž oprávnění odebrat zbraň u osoby na místě veřejně 

přístupném, je-li to nezbytné v zájmu ochrany veřejného pořádku, života a zdraví 

osob nebo bezpečnosti majetku a hrozí-li, že zbraně může být užito k násilí nebo 

pohrůžce násilím. Také u osoby, kterou strážník předvádí nebo omezuje na osobní 

svobodě je oprávněn se přesvědčit, zda-li nemá u sebe zbraň, kterou by mohla 

ohrozit svůj život nebo zdraví anebo život a zdraví jiných osob a případně 

ji i odebrat. Vedle oprávnění odebrat zbraň může strážník odebrat i věc pokud 

existuje důvodný předpoklad, že v řízení o přestupku bude vysloveno její propadnutí. 

 Strážník je oprávněn, pokud to vyžaduje účinné zabezpečení plnění úkolů 

obecní policie přikázat každému, aby na nezbytně nutnou dobu nevstupoval 

na určená místa nebo se na nich nezdržoval.  

 V případě, že se vyskytnou obavy, že je ohrožen život nebo zdraví osoby 

nebo pokud hrozí větší škoda na majetku, zákon přiznává strážníkovi otevřít byt nebo 

jiný nebytový prostor. Strážník také může vstupovat do živnostenských provozoven 

a v provozní či prodejní době do všech jejich prostor určených pro zákazníky. 

 Strážník může užít i technických prostředků k zabránění odjezdu vozidla 

a to u vozidel, které bylo ponecháno na místě, kde je ponechání vozidla zakázáno 

zákazem vyplývajícím z místní úpravy silničního provozu nebo pokud stojí vozidlo 

na chodníku, kde to není povoleno či je-li vozidlem proveden neoprávněný zábor 

veřejného prostranství a řidič se v blízkosti vozidla nezdržuje. Strážník může 

i zastavit vozidlo, pokud jeho řidič spáchal přestupek proti bezpečnosti a plynulosti 

silničního provozu neuposlechnutím zákazu vjezdu
40

. 

 

 

 

 

                                                
40 ČESKO. Zákon č. 553 České národní rady ze dne 6. prosince 1991, o obecní policii. In. Sbírce 

zákonů České republiky. 1991, částka 104, s. 2736. 
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6 Spolupráce Policie ČR s obecním zastupitelstvem 

 

 Policie ČR při výkon své pravomoci spolupracuje rovněž s orgány obce, 

jako jsou především: obecní zastupitelstvo, rada obce, starosta obce, komise rady 

obce, zvláštní orgány obce, obecní policie. 

 Obecní zastupitelstvo je základní orgán obce, který ji samostatně spravuje. 

Všechny ostatní orgány obce jsou od zastupitelstva odvozeny. Zastupitelstvo volí 

starostu a další členy obecní rady. 

 Obecní zastupitelstvo mimo jiné rovněž odpovídá za dodržování plánu 

rozvoje obce, za hospodaření s obecním majetkem a za dodržování místních 

záležitostí veřejného pořádku. Počet členů zastupitelstva je odvozen podle počtu 

obyvatel v obci. Jejich počet musí být vždy lichý (5-55 členů)
41

. 

 Policie ČR spolupracuje se zastupitelstvem obce především formou účasti 

na zasedání zastupitelstva, kdy podává podněty a návrhy prostřednictvím vedoucího 

Územního odboru Policie ČR, nebo jednotlivých velitelů obvodních (místních) 

oddělení Policie ČR k řešení úkolů na úseku bezpečnosti a plynulosti silničního 

provozu, dopravní situace v obci, kdy policisté podávají návrhy na umístění 

dopravního značení v obci na základě dostupných statistik o dopravních nehodách 

apod. Rovněž ve spolupráci s obecním zastupitelstvem projednávají řešení místních 

záležitostí veřejného pořádku a to především v součinnosti s obecní (městskou) 

policií. Účelem těchto schůzí zastupitelstva s členy Policie ČR je ochrana života, 

zdraví a majetku občanů žijících na katastrálním území obce. Obecní zastupitelstvo 

tedy rozhoduje ve věcech patřících do samostatné působnosti v záležitostech, 

které jsou v zájmu obce a občanů obce, pokud nejsou zákonem svěřeny krajům. 

Policie ČR spolu přisedí u jednáních, které jsou rovněž zaměřeny na úrovně 

preventivních aktivit prevence kriminality. Jedná se především o primární 

a sekundární prevenci. V této části prevence se obce velice často podílejí, kdy 

k tomuto využívají policejních statistik. Na základě jednání policie se členy 

zastupitelstva dochází ke snižování kriminality v obci. Obecní zastupitelstvo může 

vydávat obecně závazné vyhlášky, zřizovat a rušit obecní policii. 

                                                
41 ČESKO. Zákon 128 Parlamentu České republiky ze dne 12. dubna 2000, o obcích. In. Sbírce 

zákonů České republiky. 2000. 
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6.1 Spolupráce Policie ČR s radou obce 

 

 Rada obce je výkonný orgán obce v oblasti samostatné působnosti a za svůj 

výkon odpovídá zastupitelstvu obce. 

V městysích se nazývá rada městyse a ve městech a statutárních městech rada města. 

V České republice má podle zákona o obcích 5 až 11 členů, kdy vždy musí být 

zachován lichý počet těchto členů. V obci kde je méně než 15 členů zastupitelstva 

se rada obce nevolí, kdy její funkci zastává starosta obce. Jedním z hlavních úkolů 

obecní rady je schvalování rozpočtu a zřizování komisí.
42

 

 Rada obce schvaluje, nebo vyhodnocuje návrhy přijaté zastupitelstvem obce 

od velitelů Územních odborů Policie ČR a velitelů Obvodních (místních) oddělení 

Policie ČR na zlepšení otázek týkajících se místních záležitostí veřejného pořádku, 

nebo na zvýšení dohledu nad bezpečností a plynulostí silničního provozu. 

6.2 Spolupráce Policie České republiky se starostou obce 

 

 Starosta je osoba zvolená do čela obce či její samosprávné části, nebo jiné 

korporace. Starosta zastupuje obec na venek, má právo užívat při významných 

příležitostech a občanských obřadech odznaku se státním znakem České republiky, 

podepisuje obecně závazné vyhlášky a jiná usnesení obecního zastupitelstva. 

Jedním z jeho klíčových úkolů je informování veřejnosti o činnosti obce. Dále může 

požadovat po Policii ČR spolupráci při zabezpečení místních záležitostí veřejného 

pořádku.
43

  

 Úkony, které vyžadují schválení zastupitelstva obce, popřípadě rady obce, 

může starosta provést jen po jejich předchozím schválení, jinak jsou tyto právní 

úkony neplatné. 

 Oprávnění, úkoly a pravomoc starosty obce je upravena v ustanoveních 

jednotlivých paragrafů v zákoně o obcích. 

                                                
42 ČESKO. Zákon 128 Parlamentu České republiky ze dne 12. dubna 2000, o obcích. In. Sbírce 

zákonů České republiky. 2000. 
43 ČESKO. Zákon 128 Parlamentu České republiky ze dne 12. dubna 2000, o obcích. In. Sbírce 

zákonů České republiky. 2000. 



36 

 Se starostou obce se scházejí zástupci Policie ČR nejčastěji, kdy na jejich 

společných schůzkách bilancují plnění vytýčených úkolů a seznamují místní 

samosprávu s bezpečnostní situací v obci. Vedoucí územních odborů převážně 

starostu obce informují o personální otázkách a navýšení počtu policistů popřípadě 

snížení počtu policistů. Zároveň projednávají spolupráci s obecní (městskou) policií.    

Mimo jiné projednávají plány společného cvičení v rámci integrovaného 

záchranného systému. Tyto plány převážně zaměřují na plnění úkolů s obecní 

(městskou) policií v případě živelných pohrom, jako jsou povodně a jiné katastrofy. 

Nejčastěji se starostou obce, ale spolupracuje policista, který má za svůj úkol 

provádět obchůzkovou službu v určitém okrsku. V rámci jeho výkonu je schůzka 

se starostou obce jedna z nejdůležitějších. Starosta obce policistovi sdělí, o jakých 

problémech se od občanů dovídá a tyto poznatky se následně společně snaží řešit. 

Po řádném vyhodnocení uvedených poznatků se policista rozhodne v rámci zákona 

provést zákrok, úkon, nebo jiné opatření vedoucí k nápravě. 

6.3 Spolupráce Policie České republiky s komisemi rady obce 

 

       Rada obce může zřídit jako své iniciativní a poradní orgány komise. 

Svá stanoviska a náměty předkládají komise radě obce. 

       Komise se stane orgánem obce, jestliže jí byl starostou po projednání s ředitelem 

krajského úřadu svěřen výkon přenesené působnosti v určitých věcech. V tomto 

specifickém případě může být předsedou komise jen osoba, která nestanoví-li 

zvláštní zákon jinak, prokázala zvláštní odbornou způsobilost v oblasti komisi 

svěřené přenesené působnosti.
44

 

       Komise se usnáší většinou hlasů všech svých členů. Komise je ze své činnosti 

odpovědna radě obce, a to ve věcech výkonu přenesené působnosti, na svěřeném 

úseku však odpovídá přímo starostovi obce. Policie ČR úzce spolupracuje 

s vybranými komisemi rady obce a to například ve věcech prevence kriminality, 

dopravních komisích a při zajištění místních záležitostí veřejného pořádku. 

                                                
44 ČESKO. Zákon 128 Parlamentu České republiky ze dne 12. dubna 2000, o obcích. In. Sbírce 

zákonů České republiky. 2000. 
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6.4 Spolupráce Policie České republiky se zvláštními orgány obcí 

 

       V případech stanovených zvláštními zákony zřizuje starosta pro výkon 

přenesené působnosti zvláštní orgány obce, jmenuje a odvolává jejich členy. 

Příkladem zvláštního orgánu obce je povodňová komise podle vodního zákona, 

bezpečnostní rada obce podle krizového zákona, anebo např. komise pro sociálně-

právní ochranu dětí, kterou zřizuje starosta obce s rozšířenou působností. 

       Při řešení otázek krizového řízení, které bezpečnostní rada obce projednává 

spolu s hasiči a záchrannou službou, jsou přísedící rovněž velitelé Policie ČR, 

jejích služebního obvodu se otázka krizového řízení týká
45

. Policie ČR je jednou 

z hlavních složek integrovaného záchranného systému
46

, a proto její role v řešení 

krizového řízení je nezastupitelná. 

       Povodňová komise je v poslední době nejčastěji svolávaná komise vzhledem 

k tomu, že se čím dál více objevují záplavy v jednotlivých regionech 

České republiky. Policie v souvislosti s povodněmi spolupracuje převážně při plnění 

úkolů stanovených integrovaným záchranným systémem. Policisté zajišťují evakuace 

obyvatel obce o to převážně evakuační cesty a následně po provedené evakuaci 

chrání majetek občanů, který zůstal na území obce.  

       Orgán sociálně právní ochrany dětí (OSPOD) je odbor péče o děti a mládež 

příslušné pověřené obce. Tento orgán spolupracuje s Policií ČR velice úzce a to 

z toho důvodu, že zastupuje zájmy dítěte v řízení, v nichž se rozhoduje o nezletilých 

dětech a to jak o pachatelích, tak i obětech protiprávního jednání.  

Dalším orgánem obce, se kterým Policie ČR velice úzce spolupracuje, je obecní 

(městská) policie. Vzhledem k tomu, že se jedná o orgán obce, se kterým se čtenář 

této práce setkává v běžném životě nejvíce, tak další kapitoly této práce 

jsou zaměřeny právě na obecní policii. 

 

 

                                                
45 VANGELI, B Zákon o Policii České republiky: komentář. 2. vyd. Praha: C. H. Beck, 2014. s. 14.  
46

 ČESKO. Zákon č. 239/2000 Sb. o integrovaném záchranném systému [online].  

In Sbírka zákonů České    republiky. 2000, částka73. [cit.19-12-2014]. Dostupné z WWW: 

<http://www.zakonyprolidi.cz/cs/2000-239>.  
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7 Spolupráce Policie ČR a Statutárního města Jablonec 

nad Nisou 

 

       Policie ČR v katastru obce Jablonec nad Nisou, klade velký význam na 

spolupráci v rámci součinnosti s obcí a to především v otázkách plánování 

a vypracování společných opatření k zabezpečení ochrany občanů obce, kdy v rámci 

tohoto projektu provádějí vzájemné rozbory dynamiky a struktury veřejného 

pořádku, kontrolu nad provedenými opatřeními a stanovují si další cíle a způsoby své 

spolupráce. K této spolupráci přispívá především vzájemná písemná dohoda, 

která se rovněž nazývá koordinační smlouva. 

       Dne 17. října 2013 projednalo a schválilo Zastupitelstvo města 

Jablonec nad Nisou koordinační smlouvu mezi Statutárním městem 

Jablonec nad Nisou a Policií ČR Územním odborem Policie ČR Libereckého kraje – 

Jablonec nad Nisou
47

. 

       Na základě tohoto schválení uzavřel primátor Statutárního města 

Jablonec nad Nisou Ind. Petr Beitl a velitel Územního odboru Policie ČR 

Jablonec nad Nisou plk. Mgr. Bc. Petr Šikola koordinační smlouvu (dále jen 

„dohoda“) za účelem stanovení společného postupu při zabezpečování místních 

úkolů na úseku veřejného pořádku v souladu s § 16 zákona o Policii ČR
48

. 

Tato vzájemná dohoda se týká spolupráce při zabezpečování místních záležitostí 

veřejného pořádku na katastrálním území Statutárního města Jablonec nad Nisou. 

       Strany se dohody vědomy si toho, že ochrana veřejného pořádku a boj proti 

kriminalitě je jejich společným úkolem, při vědomí si vlastních metod, prostředků 

a odpovědnosti, sledujíce zlepšení vzájemné spolupráce tak, aby jejich společným 

úsilím byla zvýšena bezpečnost a veřejný pořádek 

 

 

                                                
47 Koordinační smlouva ze dne 17. října 2013 mezi Statutárním městem Jablonec nad Nisou a 

Územním odborem Policie ČR Libereckého kraje, Jablonec nad Nisou dostupná u velitele Územního 

odboru Policie ČR, Jablonec nad Nisou Libereckého kraje.  
48 ČESKO. Zákon č. 273 Parlamentu České republiky ze dne 17. července 2008 o Policii České 

republiky. In. Sbírka zákonů České republiky. 2008, částka 91, s. 4086. 
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7.1 Účel dohody 

 

       Hlavním účelem dohody je zkvalitnit a zjednodušit vzájemnou spolupráci mezi 

stranami dohody a upravit oblasti a formy vzájemné spolupráce při zabezpečování 

místních záležitostí veřejného pořádku. Vzájemná spolupráce stran dohody zahrnuje 

zejména ochranu bezpečnosti osob a majetku, ochranu veřejného pořádku, dohled 

nad bezpečností a plynulostí silničního provozu, pátrání po osobách a věcech, 

vyšetřování trestných činů a zjišťování jejich pachatelů, prevenci kriminality, 

vzájemná součinnost při řešení mimořádných události a krizových situací, vzájemné 

poskytování informací mezi stranami dohody. 

       Vzájemná spolupráce smluvních stran je založena na dlouhodobé vzájemně 

úspěšné součinnosti, jejímž hlavním cílem je zkvalitnit komunikaci obou stran 

a společnými silami zlepšit bezpečnostní situaci a zvýšit pocit bezpečí občanů 

ve městě. 

 

7.2 Formy spolupráce 

 

       Obě smluvní strany se na základě dohody zavazují ke vzájemné spolupráci a to 

zejména těmito formami:  

 vzájemnou definicí místní společenské zakázky, 

 adekvátní reakcí samosprávy na podněty Policie ČR k rizikovým jevům nebo 

poznatkům vedoucím k možnému narušení veřejného pořádku 

 stanovením priorit vzájemné spolupráce na úseku bezpečnosti ve městě, 

 účinnou koordinací sil a prostředků při zajišťování vzájemné spolupráce, 

 stanovením hodnotících kritérií úspěšnosti vzájemné spolupráce, 

 prováděním průzkumů spokojenosti občanů (stanovení frekvence, obsahu, 

financování, prezentace výsledků apod.), 

 mediální strategií - prezentací ve věcech společného zájmu, 
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 výměnou informací za podmínek stanovených právními předpisy
49)

, 

 vzájemnou spoluprací při vytváření a využívání kamerového systému, 

 organizací a konáním společných akcí  bezpečnostního charakteru  

 organizací a konáním společných hlídek Městské policie Jablonec nad Nisou 

a Policie ČR
50

. 

 

7.3 Úkoly Policie ČR vyplývající ze vzájemné dohody 

 

       Ve smlouvě jsou zakotveny také striktně stanovené úkoly, které se zavazuje 

v rámci spolupráce plnit Policie ČR a to především v oblasti předcházení 

protiprávního jednání porušujícím veřejný pořádek ve městě Jablonec nad Nisou. 

To jest, že se Policie ČR zavazuje k přijímání podnětů a návrhů v oblasti ochrany 

veřejného pořádku, bezpečnosti občanů (společenská zakázka), vzájemná koordinace 

sil a prostředků se silami a prostředky městské policie a samostatná spolupráce 

a koordinace činnosti s dalšími organizačními články policie (služba kriminální 

policie, služba dopravní policie, preventivně informační skupina policie apod.) 

       Provádění výkonu služby v místech, kde se občané necítí bezpečně nebo kde 

hrozí reálné nebezpečí, že by zde mohlo dojít k protiprávnímu jednání; uvedená 

riziková místa budou definována na základě vlastního zjištění policie, městské 

policie, informací od občanů a samosprávy města nebo jiných relevantních podnětů. 

       Policie ČR se rovněž zavazuje spoluprácí se samosprávou města, městskou 

policií a dalšími sdruženími, která na teritoriu města působí za účelem získávání 

a předávání potřebných informací vedoucích k předcházení porušování veřejného 

pořádku, jako jsou různé kulturní a sportovní akce, shromáždění apod. 

       Vzájemná spolupráce se samosprávou a městskou policií při zajišťování různých 

kulturních oslav, sportovních akcí a shromáždění, akcí na veřejnosti zejména pak 

                                                
49Např. ČESKO. Zákon č. 101 Parlamentu České republiky ze dne 4. dubna 2000, o ochraně osobních 

údajů a o změně některých zákonů, ve znění pozdějších předpisů. In. Sbírce zákonů České republiky. 

2000. 
50 Koordinační smlouva ze dne 17. října 2013 mezi Statutárním městem Jablonec nad Nisou a 

Územním odborem Policie ČR Libereckého kraje, Jablonec nad Nisou dostupná u velitele Územního 

odboru Policie ČR, Jablonec nad Nisou Libereckého kraje.  
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spolupráce s městskou policií na úseku kontroly dodržování právních norem v oblasti 

ochrany mládeže (podávání alkoholických nápojů osobám mladších 18 let 

a dodržování tabákového zákona) a to v souvislosti s nepříznivým vývojem 

tak negativního jevu, jakým je podávání alkoholických nápojů mladistvým osobám. 

       Prevence na úseku obchůzkové činnosti, kdy policie svojí přítomností zajišťuje 

ochranu veřejného pořádku ve městě, a další eliminace trestné činnosti, 

spolupůsobení na žáky místních škol, obyvatele města a pracovníky firem, které 

nabádá zejména k pozornosti při ochraně svého zdraví či majetku a zdraví nebo 

majetku druhých osob
51

. 

       Policie ČR se bude spolupodílet na vyhodnocování záznamů z městského 

dohlížecího kamerového systému města v rámci prošetřování jednotlivých událostí, 

v rámci dohledového pracoviště na Obvodním oddělení Policie ČR  

Jablonec nad Nisou – centrum. Tento kamerový systém bude nepravidelně 

vytěžování v rámci preventivního monitoringu. 

       Policie ČR bude provádět dopravně-bezpečnostních akce na teritoriu města a to 

podle vyhodnocené bezpečnostní situace, nehodovosti a případně na základě 

vzájemných dohod se samosprávou. 

       V nemalé řadě bude rovněž Policie ČR provádět namátkové kontroly 

rekreačních zařízení, restaurací, heren a dalších veřejnosti přístupných míst ve městě, 

dále bude spolupracovat s orgány státní správy a místní samosprávy a dalšími 

organizacemi v oblasti dohledu a metodické pomoci při plnění kompetencí 

spadajících do problematiky dopravy. 

       Za využití speciálně vybavených služebních dopravních prostředků a techniky 

pro efektivní a vstřícný výkon služby, zejména na místech dopravních nehod 

zkvalitňuje poskytovanou službu (rychlost a pohodlnost při jednání s občany). 

       Okamžitě informovat město Jablonec nad Nisou o nefunkčnosti či jiných 

závadách kamerového systému. 

 

                                                
51 Koordinační smlouva ze dne 17. října 2013 mezi Statutárním městem Jablonec nad Nisou a 

Územním odborem Policie ČR Libereckého kraje, Jablonec nad Nisou dostupná u velitele Územního 

odboru Policie ČR, Jablonec nad Nisou Libereckého kraje.  
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       Uvedenou činnost vykonává Policie ČR v souvislosti s využitím společných 

„ Projektů“, které již existují nebo do budoucna budou případně vypracovány 

městem samostatně, v součinnosti s Policií ČR nebo jako přílohy této dohody dle 

vývoje bezpečnostní situace a dle vývoje jednotlivých problematik, případně za 

využití jiných forem a metod spolupráce a součinnosti. 

 

Úkoly Policie při narušení veřejného pořádku 

       Mezi úkoly Policie ČR při narušení veřejného pořádku ve městě 

Jablonec nad Nisou patří zejména: 

 obnova a zajištění veřejného pořádku v problémových oblastech města 

společným a cíleným postupem proti narušitelům, zejména provedením 

rázného, rychlého a zákonného zákroku v místě a zajištění bezpečnosti osob, 

jejich zdraví a majetku. Vyrozumění dalších složek integrovaného 

záchranného systému v případě jejich potřeby při živelných a jiných 

mimořádných událostech, 

 zajištění první pomoci při poškození zdraví osob a přivolání lékařské pomoci, 

 obnovení veřejného pořádku a uklidnění situace v místě. Společný dohled nad 

dodržováním obecně závazných vyhlášek k zabezpečení místních záležitostí 

veřejného pořádku a aktivně spolupracovat se strážníky Městské policie 

Jablonec nad Nisou
52

. 

 

 

 

 

 

                                                
52 Koordinační smlouva ze dne 17. října 2013 mezi Statutárním městem Jablonec nad Nisou a 

Územním odborem Policie ČR Libereckého kraje, Jablonec nad Nisou dostupná u velitele Územního 

odboru Policie ČR, Jablonec nad Nisou Libereckého kraje.  
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7.4 Úkoly obce vyplývající ze vzájemné dohody 

 

       Mezi úkoly statutárního města Jablonec nad Nisou v oblasti předcházení 

protiprávního jednání porušujícího veřejný pořádek ve městě podle koordinační 

dohody patří: 

 podporovat a rozvíjet vzájemnou spolupráci Městské policie 

Jablonec nad Nisou s  útvary Policie ČR – OOP Jablonec nad Nisou, 

OOP Mšeno-Jablonec nad Nisou a územním odborem 

Policie České republiky, 

 komunikace s občany zejména v oblasti bezpečnosti za účelem zvýšení 

pocitu bezpečí zde žijících občanů,  

 spolupráce s organizacemi, fyzickými nebo právnickými osobami a dalšími 

sdruženími, které na teritoriu města působí za účelem získávání a předávání 

potřebných informací vedoucích k předcházení porušování veřejného 

pořádku, jako jsou různé kulturní a sportovní akce, shromáždění apod.,   

 spolupůsobení na žáky místních škol, obyvatele města a pracovníky firem, 

které nabádá zejména k pozornosti při ochraně svého zdraví a majetku 

a zdraví a majetku druhých osob, 

 prosazovat zájmy občanů v oblasti bezpečnosti na jednáních zastupitelstva 

města, 

 poskytovat záznamy z kamerového systému města Policii ČR, zabezpečit 

zajištění přenosu dat kamerového systému na místně příslušné oddělení 

Policie ČR,  

 bezplatné poskytování technických prostředků města pro účely policie a to 

i v případě, pokud si poskytování technických prostředků města vyžádá další 

úkoly a náklady ze strany města (např. fotopastí, technických prostředků 

k zabránění odjezdu vozidla, zapůjčení zasedací místnosti a jiných prostor 

apod.)  
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 poskytování informací o případném výskytu podezřelých vozidel či osob 

a dále dalších významných informací (např. o případném nárůstu počtu 

obyvatel v sociálních lokalitách, apod.)   

 aktivní komunikace s občany za účelem získání informací o pocitu bezpečí 

občanů na konkrétním teritoriu města vedoucích k důvěře občanů 

k samosprávě a policii (např. výkon služby okrskáře, sociologické průzkumy 

pocitu bezpečí apod.), 

  zajištění veřejného pořádku ve městě městskou policí, 

 předávání operativních informací městskou policí k nepříznivému stavu 

v oblasti bezpečnosti ve městě, 

 dle vlastních zjištění a podnětů přijímat preventivní opatření v oblasti 

veřejného pořádku a bezpečnosti nebo takto činit ve spolupráci s Policií ČR, 

 upravovat stanovené priority na poli bezpečnosti v dané lokalitě 

prostřednictvím obecně závazných vyhlášek k zabezpečení místních 

záležitostí veřejného pořádku, 

 poskytovat Policii ČR potřebnou součinnost při činnostech uvedených 

v čl. 4 bod 1 písm. d), např. určením odpovědného pracovníka města, který 

se na požádání Policie ČR účastní těchto preventivních akcí (např. pracovník 

OSPOD) nebo činností vedoucí k rozpuštění shromáždění, 

 realizovat vlastní bezpečnostní aktivity zaměřené na chování problémových, 

nepřizpůsobivých občanů, neplatičů, drogově závislých a problematiky 

prostituce. 

       Uvedenou činnost vykonává statutární město Jablonec nad Nisou s využitím 

„Projektů“ které existují, případně budou vypracovány samostatně nebo jako přílohy 

této dohody dle vývoje bezpečnostní situace a dle vývoje jednotlivých problematik, 

případně za využití jiných forem a metod spolupráce a součinnosti
53

. 

 

                                                
53 Koordinační smlouva ze dne 17. října 2013 mezi Statutárním městem Jablonec nad Nisou a 

Územním odborem Policie ČR Libereckého kraje, Jablonec nad Nisou dostupná u velitele Územního 

odboru Policie ČR, Jablonec nad Nisou Libereckého kraje.  
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Úkoly Statutárního města Jablonec nad Nisou při narušení veřejného pořádku 

       Mezi úkoly města Jablonec nad Nisou při narušení veřejného pořádku v obci 

patří zejména činit opatření k jeho obnovení, za využití všech dostupných sil 

a prostředků a to nejen ze strany Městské policie Jablonec nad Nisou, k čemuž 

jí bude Policie ČR vždy nápomocna, ale rovněž umožnit bezodkladné operativní 

vytěžování záznamů kamerového systému města, v případech spáchání trestného 

činu nebo přestupku a při narušení veřejného pořádku a bezpečnosti ve městě. 

       Město se dále zavazuje předávat důležité informace k objektům a osobám 

v rámci prověřování trestné činnosti a pátrání po osobách, věcech a motorových 

vozidlech a k zajištění řádné spolupráce strážníků městské policie s Policií ČR. 

       Zabezpečení veřejného pořádku při konání významných politických, kulturních, 

společenských a sportovních akcí 

       Při zabezpečování veřejného pořádku v souvislosti s konáním významných 

politických, kulturních, společenských a sportovních akcí (dále jen „akce“) se strany 

dohody zavazují: 

 k vzájemné informovanosti o blížícím se konání významné politické, kulturní, 

společenské či sportovní akce, 

 ke stanovení termínů společných schůzek a to před plánovanou akcí, 

v případě potřeby v jejím průběhu a při ukončení a vyhodnocení akce,  

 společně vyhodnotit potřebný počet sil a prostředků k zabezpečení veřejného 

pořádku v souvislosti s konáním akcí,  

 k projednání způsobu předávání požadavků hlavního pořadatele, souvisejících 

se zabezpečováním veřejného pořádku při konání akcí, na velitele 

bezpečnostního opatření a následné rozdělení úkolů Policii ČR 

a Městské policii Jablonec nad Nisou, 

 k vypracování projektu (plánu opatření) pro pořádání akcí, včetně stanovení 

sil a prostředků k zabezpečení veřejného pořádku při jejich konání, 

 k zajištění první schůzky před pořádanou akcí s účastí pořadatele akce a na 

této stanovit jasné a úplné rozdělení úkolů a povinností jednotlivých stran 
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a zejména úkolů a povinností samotného pořadatele o včasné a úplné 

informovanosti stran dohody a plnění dohodnutých úkolů
54

. 

 

7.5 Plnění a aktuálnost koordinační dohody 

 

       Plnění závazků dohody a její aktuálnost vyhodnocují zástupci obou stran dohody 

minimálně jednou ročně v hodnocení úkolů Bezpečnostní politiky města. Součástí 

ustanovení dohody jsou i koordinační schůzky vedoucích funkcionářů Policie ČR 

a Městské policie Jablonec nad Nisou, které se konají minimálně jedenkrát v měsíci 

za účasti zástupců Městské policie Jablonec nad Nisou a vedoucích policistů 

jednotlivých Obvodních oddělení v katastru města Jablonec nad Nisou. V případech 

nutnosti rychlé reakce na zjištěné skutečnosti jsou koordinační schůzky organizovány 

operativně. 

       V případě potřeby sil a prostředků Statutárního města Jablonec nad Nisou 

k plnění úkolů Policie ČR i mimo území města je tento požadavek uplatňován pouze 

cestou vedoucího Územního odboru Policie Libereckého kraje, Jablonec nad Nisou, 

vedoucích Obvodních oddělení Policie ČR v katastru města jablonec nad Nisou a to 

u primátora města nebo jeho statutárního náměstka. 

       Za období kalendářního roku na vyžádání zpracovávají vedoucí 

Obvodních oddělení Policie ČR „Výroční zprávu o stavu bezpečnosti“, kdy je v této 

zhodnocena situace v teritoriu města, kterou předkládají zpracovateli informativních 

zpráv jako část plnění úkolů bezpečnostní politiky města.
55

 

 

 

 

                                                
54 Koordinační smlouva ze dne 17. října 2013 mezi Statutárním městem Jablonec nad Nisou a 

Územním odborem Policie ČR Libereckého kraje, Jablonec nad Nisou dostupná u velitele Územního 

odboru Policie ČR, Jablonec nad Nisou Libereckého kraje.  
55 Koordinační smlouva ze dne 17. října 2013 mezi Statutárním městem Jablonec nad Nisou a 

Územním odborem Policie ČR Libereckého kraje, Jablonec nad Nisou dostupná u velitele Územního 

odboru Policie ČR, Jablonec nad Nisou Libereckého kraje.  
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Praktická část 

8 Cíl praktické části 

       Cílem praktické části bakalářské práce je provést sociologický průzkum, 

který bude navazovat na teoretickou část této práce. Hlavním cílem tohoto 

sociologického výzkumu je shromáždit poznatky ke stanovení míry informovanosti 

dotazovaných osob různých věkových skupin o spolupráci a úkolech Policie ČR, 

městské policie a veřejnoprávních orgánů v Jablonci nad Nisou. Tento sociologický 

výzkum je především orientován na získání poznatků o všeobecném povědomí 

u dotazovaných skupin o spolupráci mezi Policií ČR a městskou policií na teritoriu 

města Jablonec nad Nisou. 

       Poznatky získané na základě sociologického výzkumu, mohou posloužit 

preventistů kriminality Policie ČR a Městské policie Jablonec nad Nisou 

ke stanovení míry informovanosti o součinnosti Policie ČR a městské policie 

na katastru města Jablonec nad Nisou. 

8.1 Stanovení předpokladů 

 

1. Lze předpokládat, že 90% respondentů daných věkových skupin, se již v minulosti 

setkalo s pojmem veřejný pořádek a rovněž ví, co se pod tímto pojmem skrývá. 

(ověřeno pomocí dotazníkové metody – otázka číslo 2 – 5) 

2. Lze předpokládat, že 100% dotázaných respondentů daných věkových skupin, 

se již někdy v minulosti setkalo při různých ať již kulturních, tak sportovních akcích 

se sloučenými hlídkami obecní policie a Policie ČR 

(ověřeno pomocí dotazníkové metody – otázka číslo 6 - 7) 

3. Lze předpokládat, že 90% respondentů ví co si představit pod pojmem prevence 

kriminality a již v minulosti s tímto termínem přišli do styku. 

(ověřeno pomocí dotazníkové metody – otázka číslo 8 - 12) 
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4. Lze předpokládat, že 30% dotázaných respondentů daných věkových skupin neví 

co je to koordinační dohoda mezi Policií ČR a Statutárním městem Jablonec nad 

Nisou a rovněž nezná její obsah.  

(ověřeno pomocí dotazníkové metody – otázka číslo 13 - 14). 

8.2 Metody výzkumu 

 

       Pro dosažení cíle praktické části a ověření stanovených předpokladů byla v první 

řadě stanovena dotazníková technika. V rámci vytvořeného dotazníku byl proveden 

výzkum k získání poznatků o všeobecném povědomí týkající se problematiky 

součinnosti a spolupráce obecní (městské) policie s Policií ČR a dalších 

veřejnopořádkových činitelů v Jablonci nad Nisou. Tento vytvořený dotazník byl 

zcela anonymní. 

       V dotazníku respondenti odpovídali pouze na variabilní otázky, ale byla zde 

i možnost odpovídat na jednotlivé výběrové soubory. Otázky byly poleženy jak 

uzavřené, tak nabízející alternativní, nebo výběrové odpovědi, tak i otevřené, 

zejména otázka číslo 7. Tato otázky má vyšší vypovídající hodnotu. Otázky byly 

formulovány tak, aby zjištěná data, které se hodnotí kvantitativně, 

poskytla především zdroj pro jejich kvalitativní analýzu. 

       Dotazník (viz příloha číslo 1) byl strukturován tak, aby co nejvíce odpovídal 

účelu praktické části této bakalářské práce. Otázky které jsou v dotazníku položeny, 

nabízejí předem vypracované odpovědi, které dávají respondentům možnost 

odpovědět reálně na každou z nich, podle svého nejlepšího uvážení. 

Dotazník je rozdělen do šesti částí podle obsahu a témat jednotlivých otázek: 

 část první je osobní: zjišťuje fyzické a demografické data o dotazovaných 

respondentech – pohlaví, věk a postavení (otázka číslo 1), 

 část druhá vědomostní: zjišťuje znalosti respondentů v oblasti veřejného 

pořádku, bezpečnosti a plynulosti silničního provozu, prevence 

kriminality, úkoly a oprávnění městské policie a Policie ČR (otázka číslo 

2 – 5), 



49 

 část třetí informační: zjišťuje obecné povědomí respondentů týkající 

se součinnosti mezi městskou policií a Policií ČR (otázka číslo 6 – 7), 

 čtvrtá část je praktická: zjišťuje, zda se respondenti již setkali 

s preventisty kriminality a zda úsilí vynakládané těmito preventisty 

je účinné či nikoli (otázka číslo 8 – 12), 

 pátá část je opět informační a zjišťuje, zda dotazovaní respondenti mají 

podvědomí o legislativě mezi Policií ČR - Územního odboru Jablonec 

nad Nisou a Statutárním městem Jablonec nad Nisou v rámci ochrany 

veřejného pořádku a prevence kriminality (otázka číslo 13 – 14), 

 šestá část je závěrečná, kdy má respondent odpovědět pouze na jedinou 

otázku a to zda dobře pochopil položené otázky a zad mu tato otázky 

byly srozumitelné (otázka číslo 15), 

       Tímto způsobem bylo rozesláno, nebo rozdáno 120 dotazníků, kdy jejich 

návratnost byla v tomto konkrétním případě 100%. Dotazníky byly osobně 

rozdávány, a tudíž tyto byly ihned po vyplnění vráceny. 

8.3 Popis zkoumaného vzorku 

      Zkoumaným vzorkem pro dotazníkové šetření jsou osoby různých věkových 

skupin na katastrálním území města Jablonec nad Nisou. Pro provedení 

dotazníkového výzkumu byly zvoleny osoby různých věkových skupin a to jak je již 

uvedeno v předcházející části této práce, kdy se jedná o tři věkové skupiny a to 15–

25 let, 26 – 50 let, 51 – 70 let. Bylo osloveno 40 respondentů z každé věkové 

skupiny a mimo jiné tito byly dále rozděleni na muže a ženy. Tímto došlo k zajištění 

záměrného vzorku respondentů pro získání objektivních informací sloužících 

pro prováděný výzkum. 
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1. Věková skupina 15 – 25 let. 

       Jednalo se o respondenty, kteří byly v dotazníkové metodě dotázány a to na 

základní škole v ulici Pasířská číslo 750/72, Jablonec nad Nisou, kdy byly vybráni 

žáci z osmých a devátých tříd této školy. Dále v této věkové skupině byly dotázání 

studenti Vyšší odborné školy mezinárodního obchodu a Obchodní akademie, 

Horní náměstí číslo 15, Jablonec nad Nisou.  

       Tento věk byl vybrán záměrně a to z toho důvodu, že se jedná o věk dospívání, 

nebo-li adolescence. V období dospívání dochází ke komplexní proměně osobnosti 

ve všech oblastech a to jak psychických tak i sociálních.
56

 

 

2. Věková skupina 26 – 50 let. 

       Jednalo se o náhodné respondenty, kteří byly v dotazníkové metodě dotázány 

a to zejména v ulicích v katastru města Jablonec nad Nisou.  

       Tento věk byl vybrán především z důvodu, že se jedná o věk, ve kterém dochází 

k zásadním mezníkům, rozvíjí se praktická inteligence, dochází k harmonizaci 

racionálního a emočního hodnocení. V tomto věku člověk získává nejvíce zkušeností 

a je schopen s těmito nabytými zkušenostmi rovněž pracovat, vyhodnocovat 

je a hledat správné řešení vzniklých situací.
57

  

 

3. Věková skupina 51 – 70 let. 

       Jednalo se o respondenty, kteří byly v dotazníkové metodě dotázány a to 

v domově s pečovatelskou službou v ulici Palackého číslo 65, Jablonec nad Nisou – 

Mšeno. 

       Tento věk byl vybrán a to z toho důvodu, že se jedná o věk, ve kterém člověk 

mění svůj postoj k životu a jelikož již splnil většinu svých vývojových úkolů 

a především se připravuje na další fázi svého života, dosáhl úrovně moudrosti, 

zkušeností a emoční zralosti.
58

 

                                                
56 VÁGNEROVÁ, M. Vývojová psychologie I. Praha, 2005, s.321.  
57 VÁGNEROVÁ, M. Vývojová psychologie II. Praha, 2007, s.27. 
58 VÁGNEROVÁ, M. Vývojová psychologie II. Praha, 2007, s.259. 
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       Uvedené věkové skupiny respondentů byly takto vybrány záměrně a to z důvodu 

vzájemné prolínavosti, jelikož lze provedených sociologickým výzkumem 

předpokládat jeho vysokou hodnotu.  

       Všechny věkové skupiny v dotazníkové metodě odpovídaly v období 

od 10.01.2015 do 30.03.2015.  
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9 Popis a interpretace výsledků 

Věková skupina 15 – 25 let. 

       První část dotazníku  osobní  - zjišťuje základní fyzická a demografická data 

o jednotlivých respondentech – pohlaví, věk, postavení (student, zaměstnán, 

důchodce) otázka týkající se věku je pouze informativní a proto není vedena pod 

samostatným číslem. 

Věk: 

       Provedeným dotazníkovým šetřením bylo osloveno 40 respondentů, kdy tito byli 

dále rozděleni do dvou věkových skupin po dvaceti a to do skupiny 1., 15 – 16 let, 

kdy se jednalo o žáky ZŠ Pasířská, Jablonec nad Nisou a do skupiny 2., 17 – 25 let, 

kdy se jednalo o studenty VOŠMOA, Horní náměstí číslo 15, Jablonec nad Nisou. 

Tedy 20 respondentů ve věku 15 – 16 let tvoří 50% a respondenti ve věku 17 – 25 let 

tvoří 50%. 

Pohlaví: 

       Provedeným dotazníkovým šetřením bylo osloveno 40 respondentů, z toho 

20 žen (dívek) a 20 mužů (chlapců). Dívky tvoří 50% zkoumaného vzorku a chlapci 

tvoří rovněž 50% zkoumaného vzorku. Tímto bylo dosaženo vyrovnaného poměru 

mezi respondenty z hlediska jejich pohlaví. Tato otázka byla pouze informativní, 

a tudíž nebyla v dotazníku vedena pod samostatným číslem. 

 

Otázka č. 1 – Postavení 

       Všichni dotazovaní respondenti v dané skupině byly studenti. Studenti tedy 

tvořili 100%. 

       Druhá část dotazníku vědomostní především zjišťuje znalosti respondentů 

v oblasti veřejného pořádku, bezpečnosti a plynulosti silničního provozu, prevence 

kriminality, co si pod těmito pojmy představit a dále zjišťuje, zda respondenti znají 

úkoly a oprávnění strážníků městské policie a policistů Policie ČR. 
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Otázka č. 2 – Setkal (a) jste se v minulosti s pojmy, jako jsou, veřejný pořádek, 

bezpečnost a plynulost silničního provozu, prevence kriminality? 

       100% respondentů na tuto otázku odpovědělo, že ANO setkali se již v minulosti 

s uvedenou terminologií. 

Otázka č. 3 - Víte, co tyto pojmy znamenají? 

       Na tuto otázku odpovědělo 32 respondentů, že ANO – ví, což je 

80% a 8 respondentů, což je 20%, že Mám jen částečnou představu. Obě tyto 

odpovědi se mohou považovat za kladné.  

       Z toho tedy vyplývá, že 100% respondentů ví, co znamení pojmy jako jsou 

veřejný pořádek, prevence kriminality, bezpečnost a plynulost silničního provozu. 

Otázka č. 4 - Domníváte se, že obecní (městská) policie a Policie ČR mají stejná 

oprávnění a plní stejné úkoly v rámci veřejného pořádku? 

       Na tuto otázku odpovědělo 16 respondentů ANO, což je 40%, 6 respondentů 

NE, což je 15%, 17 respondentů Spíš ano, což je 42,5% a jeden respondent 

odpověděl Spíše ne, což je 2,5%. Z tohoto tedy vyplývá, že 82,5% se domnívá, 

že mají strážníci městské policie stejné oprávnění a plní stejné úkoly v oblasti 

zabezpečení veřejného pořádku, jako policisté Policie ČR. 17,5% respondentů 

se domnívá, že strážníci městské policie nemají stejná oprávnění a neplní stejné 

úkoly v oblasti zabezpečení veřejného pořádku jako policisté Policie ČR. (příloha - 

graf č.1) 

Otázka č. 5 - Domníváte se, že je spolupráce Policie ČR a obecní (městské) 

policie důležitá v rámci veřejného pořádku, nebo dohledu nad dodržováním 

bezpečnosti a plynulosti silničního provozu? 

       Na tuto otázku odpovědělo 38 respondentů Je důležitá, což je 95%, 

2 respondenti odpověděli, že Není důležitá, což je 5%. Z těchto odpovědí lze 

usuzovat, že respondenti vědí o důležitosti vzájemné spolupráce mezi městskou 

policií a Policií ČR. 

       Třetí část dotazníku informační zjišťuje obecné povědomí respondentů o tom, 

zda zaznamenali někdy v minulosti spolupráci mezi městskou policií a Policií ČR 

v rámci součinnostních hlídek. 
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Otázka č. 6 - Setkal (a) jste se někdy v minulosti se sloučenými hlídkami Policie 

ČR a obecní (městské) policie a dokážete tyto dvě ozbrojené složky rozlišit? 

       Na tuto otázku odpovědělo 29 respondentů, že Ano dokážu je rozlišit a setkal (a) 

jsem se, se smíšenými hlídkami, což je 72.5%, 11 respondentů odpovědělo, že Ano, 

dokážu je rozlišit, ale nesetkal (a) jsem se, se smíšenými hlídkami, což je 27,5%. 

Odpověď: Ne, nedokážu je rozlišit, nevyužil žádný z respondentů.  Obě tato 

odpovědi lze považovat za kladné. Z toho vyplývá, že 100% respondentů je schopno 

rozpoznat strážníka městské policie od policisty Policie ČR a rovněž se s nimi již 

v minulosti setkal. 

Otázka č. 7 - Při kterých akcích jste se, se smíšenými hlídkami setkal (a)?  

       Na tuto otázku odpovědělo 21 respondentů, že při plnění dohledu 

nad bezpečností a plynulostí silničního provozu, což je 52,5%, 9 respondentů 

odpovědělo, že při konání sportovních a kulturních akcích, což je 22,5% 

a 10 respondentů odpovědělo, že při přednáškách prevence kriminality, což je 25%. 

Odpověď: při dohledu nad veřejným pořádkem, jiné a nesetkal, nevyužil žádný 

z dotazovaných respondentů. Z toho vyplývá, že větší polovina dotazovaných 

respondentů se smíšenou hlídkou městské policie a Policie ČR setkala při dohledu 

nad bezpečností a plynulostí silničního provozu a méně než polovina dotazovaných 

respondentů se smíšenou hlídkou městské policie a Policie ČR setkala při konání 

sportovních a kulturních akcí, nebo při přednášce pořádané v rámci programu 

prevence kriminality. 

       Z otázky číslo 6 a 7 vyplívá, že v této dané věkové skupině respondentů se tito 

již v minulosti setkali při různých akcích se sloučenými hlídkami městské policie 

a Policie ČR. Tímto se potvrdil předpoklad číslo 2.  

       Čtvrtá část je praktická, kdy v této části jsou otázky zaměřeny především na 

dostupnost informací ohledně problematiky v rámci prevence kriminality, samotné 

účasti na přednáškách o prevenci kriminality a na práci Policie ČR a městské policie 

v oblasti plnění úkolů vyplývajících z prevence kriminality. 
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Otázka č. 8 - Víte o vzájemné spolupráci mezi Policií ČR a obecní (městskou) 

policií v rámci prevence kriminality a veřejného pořádku? 

       Na tuto otázku odpovědělo 8 respondentů, že ANO, což je 20%, 32 respondentů, 

že NE, což je 80%. Z toho vyplývá, že nadpoloviční většina dotázaných respondentů 

neví o vzájemné spolupráci městské policie a Policie ČR v oblasti prevence 

kriminality a zabezpečení ochrany veřejného pořádku. 

Otázka č. 9 - Víte co je náplní práce preventistů Policie ČR a preventistů obecní 

(městské) policie? 

       Na tuto otázku odpovědělo 6 respondentů, že ANO, což je 15%, 21 respondentů, 

že Mám představu, což je 52,5%, 13 respondentů, že Ne, nevím, což je 32,5%. 

Z tohoto vyplývá, že větší polovina dotazovaných respondentů má představu o náplni 

práce preventistů Policie ČR a preventistů městské policie. 

Otázka č. 10 - Účastnil (a) jste se někdy přednášky o prevenci kriminality 

pořádané Policií ČR, nebo obecní (městskou) policií?   

       Na tuto otázku odpovědělo 11 respondentů, že ANO Policií ČR, což je 27,5%, 

26 respondentů že ANO městskou policií, což je 65%, 3 respondenti odpověděli, 

že ANO Policií ČR a městskou policií, což je 7,5%. Odpověď: NE nevyužil žádný 

z dotazovaných respondentů. Z tohoto vyplývá, že 100% dotázaných respondentů se 

v minulosti účastnilo některé z přednášek o prevenci kriminality pořádané ať Policií 

ČR, nebo městskou policií. (příloha – graf č.2) 

Otázka č. 11 - Byla pro Vás tato přednáška nějak přínosná? 

       Tato otázka přímo navazuje na otázku předešlou a to otázku číslo 10. Na tuto 

otázku číslo 11 odpovědělo 40 dotazovaných respondentů, ANO, byla, což je 100%. 

Odpověď: NE, nebyla, Nepochopil (a) jsem její smysl, nevyužil žádný 

z dotazovaných respondentů. Z tohoto vyplývá, že přednášky preventistů kriminality 

vypracované ať Policií ČR, nebo městskou policií jsou pro dotazované respondenty 

zajímavé a mají svůj přínos do jejich života. 
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Otázka č. 12 - Domníváte se, že prevence kriminality vykonávaná preventisty 

Policie ČR  a obecní (městské) policie je dostatečná? 

       Na tuto otázku odpovědělo 21 respondentů, že ANO, je dostatečná, což je 

52,5%, 13 respondentů, NE, není dostatečná, což je 32,5%, 6 respondentů, Nevím, 

což je 15%. Z tohoto vyplívá, že více než polovina dotazovaných respondentů je 

s prací preventistů Policie ČR a městské policie spokojeno, větší třetina dotázaných 

respondentů se domnívá, že není dostačující a malé množství dotazovaných 

respondentů neví, zda je prováděná prevence kriminality preventisty Policie ČR 

a Městskou policií dostatečná či nikoli. 

 Pátá část je opět informační, kdy jsou otázky zaměřené na obecné podvědomí 

respondentů a to v oblasti legislativy mezi Policií ČR a Statutárním městem Jablonec 

nad Nisou. 

Otázka č. 13 - Slyšel (a) jste někdy o koordinační dohodě mezi Policií ČR 

a Statutárním městem Jablonec nad Nisou? Víte, čeho se tato dohoda týká? 

       Na tuto otázku odpovědělo 5 respondentů, že Slyšel(a), znám její obsah, což je 

12,5%, 10 respondentů, že Slyšel, ale neznám její obsah, což je 25%,  

25 respondentů, že Neslyšel(a), což je 62,5%. Z tohoto vyplývá, že nadpoloviční 

většina dotazovaných respondentů není seznámeno s legislativou mezi Policí ČR 

a Magistrátem města Jablonec nad Nisou. 

Otázka č. 14 - Co upravuje koordinační dohoda mezi Policií ČR a Statutárním 

městem Jablonec nad Nisou?  

       Otázka číslo 14 úzce navazuje na otázku č. 13. Na otázku č. 14 odpovědělo 

30 respondentů, Nevím, což je 75%, 6 respondentů, Součinnost při dohledu nad 

bezpečností a plynulostí silničního provozu v katastru obce Jablonec nad Nisou, 

což je 15%, 4 respondenti zabezpečení místních záležitostí veřejného pořádku při 

plnění kulturních a sportovních akcích, což je 10%. Odpověď: veřejný pořádek, 

životní prostředí a sběr tříděného odpadu si nevybral žádný z respondentů. Z tohoto 

vyplívá, že mezi dotazovanými respondenty je velice malá znalost o součinnosti 

mezi Policí ČR a veřejnoprávními obce Jablonec nad Nisou. 
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       Šestá část je závěrečná, kdy je v této položena pouze jedna jediná otázka, která 

se týká srozumitelnosti otázek uvedených v dotazníku, aby bylo zjištěno, 

zda dotazovaní respondenti správně pochopili a nalezli v nabízených odpovědích 

prostor pro svoji odpověď. 

Otázka č. 15 - Byly pro Vás položené otázky srozumitelné? 

       Kladně odpovědělo 100% dotazovaných respondentů.  

 

Věková skupina 26 – 50 let. 

 První část dotazníku  osobní  - zjišťuje základní fyzická a demografická data 

o jednotlivých respondentech – pohlaví, věk, postavení (student, zaměstnán, 

důchodce) otázka týkající se věku je pouze informativní a proto není vedena pod 

samostatným číslem. 

Věk: 

       Provedeným dotazníkovým šetřením bylo osloveno 40 respondentů, kdy toto 

šetření bylo provedeno v celém rozmezí této skupiny. 

Pohlaví: 

       Provedeným dotazníkovým šetřením bylo osloveno 40 respondentů, z toho 

20 žen a 20 mužů. Tímto bylo dosaženo vyrovnaného poměru mezi respondenty 

z hlediska jejich pohlaví. Tato otázka byla pouze informativní, a tudíž nebyla 

v dotazníku vedena pod samostatným číslem. 

 

Otázka č. 1 – Postavení 

       Všichni dotazovaní respondenti, Tj. 100% v dané skupině byly zaměstnaní 

a jeden respondent byl osoba samostatně výdělečně činná.  

       Druhá část dotazníku vědomostní především zjišťuje, znalosti respondentů 

v oblasti veřejného pořádku, bezpečnosti a plynulosti silničního provozu, prevence 

kriminality, co si pod těmito pojmy představit a dále zjišťuje, zda respondenti znají 

úkoly a oprávnění strážníků městské policie a policistů Policie ČR. 
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Otázka č. 2 – Setkal (a) jste se v minulosti s pojmy, jako jsou, veřejný pořádek, 

bezpečnost a plynulost silničního provozu, prevence kriminality? 

       100% respondentů na tuto otázku odpovědělo, že ANO setkali se již v minulosti 

s uvedenou terminologií. 

Otázka č. 3 - Víte, co tyto pojmy znamenají? 

       Na tuto otázku odpovědělo 28 respondentů, že ANO – ví, což je 70% 

a 9 respondentů, že Mám jen částečnou představu, což je 22,5% a 3 respondenti 

odpověděli, že Ne, nevím, což je 7,5%. Z tohoto zjištění vyplývá, že 92,5% 

dotazovaných respondentů zná obsah pojmů jako jsou: veřejný pořádek, bezpečnost 

a plynulost silničního provozu a prevence kriminality a ví co si pod nimi představit, 

což potvrzuje předpoklad č.1. 

Otázka č. 4 - Domníváte se, že obecní (městská) policie a Policie ČR mají stejná 

oprávnění a plní stejné úkoly v rámci veřejného pořádku? 

       Na tuto otázku odpovědělo 10 respondentů ANO, což je 25%, 16 respondentů 

NE, což je 40%, 14 respondentů Spíš ano, což je35%. Na odpověď Spíše ne, 

neodpověděl žádný z dotazovaných respondentů. Z tohoto tedy vyplývá, že 60% 

se domnívá, že mají strážníci městské policie stejné oprávnění a plní stejné úkoly 

v oblasti zabezpečení veřejného pořádku, jako policisté Policie ČR. 40% respondentů 

se domnívá, že strážníci městské policie nemají stejná oprávnění a neplní stejné 

úkoly v oblasti zabezpečení veřejného pořádku jako policisté Policie ČR. 

Otázka č. 5 - Domníváte se, že je spolupráce Policie ČR a obecní (městské) 

policie důležitá v rámci veřejného pořádku, nebo dohledu nad dodržováním 

bezpečnosti a plynulosti silničního provozu? 

       Na tuto otázku odpovědělo 40 respondentů Je důležitá, což je 100%. Z těchto 

odpovědí lze usuzovat, že respondenti vědí o důležitosti vzájemné spolupráce mezi 

městskou policií a Policií ČR. 

       Třetí část dotazníku informační zjišťuje obecné povědomí respondentů o tom, 

zda zaznamenali někdy v minulosti spolupráci mezi městskou policií a Policií ČR 

v rámci součinnostních hlídek. 
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Otázka č. 6 - Setkal(a) jste se někdy v minulosti se sloučenými hlídkami Policie 

ČR a obecní (městské) policie a dokážete tyto dvě ozbrojené složky rozlišit? 

       Na tuto otázku odpovědělo 40 respondentů, že Ano dokážu je rozlišit a setkal (a) 

jsem se, se smíšenými hlídkami, což je 100%. Z toho vyplývá, že 100% respondentů 

je schopno rozpoznat strážníka městské policie od policisty Policie ČR a rovněž 

se s nimi již v minulosti setkal. 

Otázka č. 7 - Při kterých akcích jste se, se smíšenými hlídkami setkal (a)?  

       Na tuto otázku odpovědělo 19 respondentů, že při plnění dohledu 

nad bezpečností a plynulostí silničního provozu, což je 47,5%, 11 respondentů 

odpovědělo, že při konání sportovních a kulturních akcích, což je 27,5% 

a 10 respondentů odpovědělo, že při přednáškách prevence kriminality, což je 25%. 

Odpověď: při dohledu nad veřejným pořádkem, jiné a nesetkal, nevyužil žádný 

z dotazovaných respondentů. Z toho vyplývá, že větší část dotazovaných 

respondentů se setkává se smíšenou hlídkou městské policie a Policie ČR při dohledu 

nad bezpečností a plynulostí silničního provozu a méně pak respondentů se setkává 

se smíšenou hlídkou městské policie a Policie ČR při konání sportovních a 

kulturních akcí, nebo při přednášce pořádané v rámci programu prevence kriminality. 

Tímto se potvrdilo, že 100% respondentů dané věkové skupiny se již setkalo 

se sloučenými hlídkami městské policie a Policie ČR, což potvrzuje předpoklad 

č. 2. 

       Čtvrtá část je praktická, kdy v této části jsou otázky zaměřeny především 

na dostupnost informací ohledně problematiky v rámci prevence kriminality, 

samotné účasti na přednáškách o prevenci kriminality a na práci Policie ČR 

a městské policie v oblasti plnění úkolů vyplývajících z prevence kriminality. 

Otázka č. 8 - Víte o vzájemné spolupráci mezi Policií ČR a obecní (městskou) 

policií v rámci prevence kriminality a veřejného pořádku? 

       Na tuto otázku odpovědělo 6 respondentů, že ANO, což je 15%, 34 respondentů, 

že NE, což je 85%. Z toho vyplývá, že nadpoloviční většina dotázaných respondentů 

neví o vzájemné spolupráci městské policie a Policie ČR v oblasti prevence 

kriminality a zabezpečení ochrany veřejného pořádku. 
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Otázka č. 9 - Víte co je náplní práce preventistů Policie ČR a preventistů obecní 

(městské) policie? 

       Na tuto otázku odpovědělo 10 respondentů, že ANO, což je 25%, 

23 respondentů, že Mám představu, což je 57,5%, 7 respondentů, že Ne, nevím, což 

je 17,5%. Z tohoto vyplývá, že větší polovina dotazovaných respondentů má 

představu o náplni práce preventistů Policie ČR a preventistů městské policie. 

Otázka č. 10 - Účastnil (a) jste se někdy přednášky o prevenci kriminality 

pořádané Policií ČR, nebo obecní (městskou) policií?   

       Na tuto otázku odpovědělo 7 respondentů, že ANO Policií ČR, což je 17,5%, 

3 respondenti že ANO městskou policií, což je 7,5%. Na odpověď NE odpovědělo 

30 respondentů, což je 75%. Odpověď: ANO Policií ČR a městskou policií nevyužil 

žádný z dotazovaných respondentů. 

        Z tohoto vyplívá, že 75% dotázaných respondentů této dané věkové skupiny 

se v minulosti neúčastnilo žádné z přednášek o prevenci kriminality pořádané 

ať Policií ČR, nebo městskou policií.  

Otázka č. 11 - Byla pro Vás tato přednáška nějak přínosná? 

       Tato otázka přímo navazuje na otázku předešlou a to otázku číslo 10. Na tuto 

otázku číslo 11 odpovědělo 10 dotazovaných respondentů, ANO, byla, což je 25%. 

Odpověď: NE, nebyla, využilo 30 dotázaných respondentů, což je 75%. Odpověď: 

Nepochopil(a) jsem její smysl,  nevyužil žádný z dotazovaných respondentů. 

Z tohoto vyplývá, že se přednášek preventistů kriminality vypracovaných ať Policií 

ČR, nebo městskou policií účastní pouze  
1
/4

  
dotazovaných respondentů dané věkové 

skupiny. 

Otázka č. 12 - Domníváte se, že prevence kriminality vykonávaná preventisty 

Policie ČR  a  obecní (městské) policie je dostatečná? 

       Na tuto otázku odpovědělo 10 respondentů, že ANO, je dostatečná, což je 25%, 

30 respondentů odpovědělo, Nevím, což je 75%. Na otázku: Ne, není dostatečná, 

neodpověděl žádný respondent. 

       Z tohoto vyplívá, že ¼ dotazovaných respondentů je s prací preventistů Policie 

ČR a městské policie spokojeno a  ¾   dotázaných respondentů neví, zda je 
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prováděná prevence kriminality preventisty Policie ČR a městskou policií dostatečná 

či nikoli. Tyto odpovědi vyvracejí stanovený předpoklad č. 3., že 90% dotázaných 

respondentů v této věkové skupině ví co si představit pod pojmem prevence 

kriminality. 

       Pátá část je opět informační, kdy jsou otázky zaměřené na obecné podvědomí 

respondentů a to v oblasti legislativy mezi Policií ČR a Statutárním městem 

Jablonec nad Nisou. 

Otázka č. 13 - Slyšel (a) jste někdy o koordinační dohodě mezi Policií ČR 

a Magistrátem města Jablonec nad Nisou? Víte, čeho se tato dohoda týká? 

       Na tuto otázku odpovědělo 20 respondentů, že Slyšel (a), znám její obsah, což je 

50%, 20 respondentů, že Slyšel, ale neznám její obsah, což je 50%. 

Odpověď: Neslyšel (a),  si nevybral žádný z dotazovaných respondentů. Z tohoto 

vyplývá, že ½ dotazovaných respondentů není seznámena s legislativou mezi Policí 

ČR a Magistrátem města Jablonec nad Nisou druhá ½ dotazovaných respondentů 

je seznámena s legislativou mezi Policií ČR a Magistrátem města Jablonec nad 

Nisou, týkající sed součinnosti obou složek.  

Otázka č. 14 - Co upravuje koordinační dohoda mezi Policií ČR a Magistrátem 

města Jablonec nad Nisou?  

       Otázka číslo 14 úzce navazuje na otázku č. 13. Na otázku č. 14 odpovědělo 

30 respondentů, Součinnost při dohledu nad bezpečností a plynulostí silničního 

provozu v katastru obce Jablonec nad Nisou, což je 75%, 10 respondentů 

odpovědělo, že zabezpečení místních záležitostí veřejného pořádku při plnění 

kulturních a sportovních akcích, což je 25%. Odpověď: veřejný pořádek, životní 

prostředí, sběr tříděného odpadu a nevím si nevybral žádný z dotázaných 

respondentů.    

       Z otázky číslo 13 a 14 vyplívá, že se nepotvrdil předpoklad číslo 4., že 30% 

dotazovaných respondentů této dané věkové skupiny neví co je koordinační dohoda 

mezi Policií ČR a Statutárním městem Jablonec nad Nisou a rovněž nezná její obsah. 

       Šestá část je závěrečná, kdy je v této položena pouze jedna jediná otázka, 

která se týká srozumitelnosti otázek uvedených v dotazníku, aby bylo zjištěno, 
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zda dotazovaní respondenti správně pochopili a nalezli v nabízených odpovědích 

prostor pro svoji odpověď. 

Otázka č. 15 - Byly pro Vás položené otázky srozumitelné? 

       Kladně odpovědělo 100% dotazovaných respondentů. 

 

Věková skupina 51 - 70 let. 

       První část dotazníku  osobní  - zjišťuje základní fyzická a demografická data 

o jednotlivých respondentech – pohlaví, věk, postavení (student, zaměstnán, 

důchodce) otázka týkající se věku je pouze informativní a proto není vedena pod 

samostatným číslem. 

Věk: 

       Provedeným dotazníkovým šetřením bylo osloveno 40 respondentů, kdy toto 

šetření bylo provedeno v celém rozmezí této skupiny. 

Pohlaví: 

       Provedeným dotazníkovým šetřením bylo osloveno 40 respondentů, z toho 

20 žen a 20 mužů. Tímto bylo dosaženo vyrovnaného poměru mezi respondenty 

z hlediska jejich pohlaví. Tato otázka byla pouze informativní, a tudíž nebyla 

v dotazníku vedena pod samostatným číslem. 

 

Otázka č. 1 – Postavení 

       Celkem 26 respondentů bylo zaměstnáno a 14 respondentů této skupiny bylo již 

v důchodu.  

Otázka č. 2 – Setkal (a) jste se v minulosti s pojmy, jako jsou: veřejný pořádek, 

bezpečnost a plynulost silničního provozu, prevence kriminality? 

       100% respondentů uvedlo, že se již v minulosti s těmito termíny setkalo. 
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Otázka č. 3 - Víte, co tyto pojmy znamenají? 

       Na tuto otázku odpovědělo 40 respondentů, že ANO – ví, což je 100%. Z tohoto 

vyplívá, že všichni dotázaní respondenti se již v minulosti setkali s pojmy, jako jsou 

veřejný pořádek, bezpečnost a plynulost silničního provozu, prevence kriminality 

a znají jejich význam. Z tohoto zjištění vyplývá, že se  potvrzuje předpoklad č.1. 

Otázka č. 4 - Domníváte se, že obecní (městská) policie a Policie ČR mají stejná 

oprávnění a plní stejné úkoly v rámci veřejného pořádku? 

       Na tuto otázku odpovědělo 28 respondentů ANO, což je 70%, 12 respondentů 

NE, což je 30%. Spíš ano, což je35%. Na odpověď Spíše ne a spíše ano neodpověděl 

žádný z dotazovaných respondentů. Z tohoto tedy vyplývá, že 70% dotázaných v této 

věkové skupině se domnívá, že mají strážníci městské policie stejné oprávnění a plní 

stejné úkoly v oblasti zabezpečení veřejného pořádku, jako policisté Policie ČR 

a 30% respondentů se domnívá, že strážníci městské policie nemají stejná oprávnění 

a neplní stejné úkoly v oblasti zabezpečení veřejného pořádku jako policisté Policie 

ČR. 

Otázka č. 5 - Domníváte se, že je spolupráce Policie ČR a obecní (městské) 

policie důležitá v rámci veřejného pořádku, nebo dohledu nad dodržováním 

bezpečnosti a plynulosti silničního provozu? 

       Na tuto otázku odpovědělo 40 respondentů Je důležitá, což je 100%. Na základě 

těchto odpovědí lze usuzovat, že respondenti vědí o důležitosti vzájemné spolupráce 

mezi městskou policií a Policií ČR. 

Otázka č. 6 – Setkal (a) jste se někdy v minulosti se sloučenými hlídkami Policie 

ČR a obecní (městské) policie a dokážete tyto dvě ozbrojené složky rozlišit? 

       Na tuto otázku odpovědělo 40 respondentů, že Ano dokážu je rozlišit a setkal (a) 

jsem se, se smíšenými hlídkami, což je 100%. Z toho vyplývá, že 100% respondentů 

je schopno rozpoznat strážníka městské policie od policisty Policie ČR a rovněž 

se s nimi již v minulosti setkal. 

Otázka č. 7 - Při kterých akcích jste se, se smíšenými hlídkami setkal (a)?  

       Na tuto otázku odpovědělo 8 respondentů, že při konání sportovních a kulturních 

akcích (tuto odpověď uvedli pouze muži), což je 20% a 32 respondentů odpovědělo, 
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že při přednáškách prevence kriminality, což je 80%. Odpověď: při plnění dohledu 

nad bezpečností silničního provozu, při dohledu nad veřejným pořádkem, jiné a 

nesetkal, nevyužil žádný z dotazovaných respondentů. 

        Z toho vyplývá, že více než  
4
/5  dotazovaných respondentů se setkává se 

smíšenou hlídkou městské policie a Policie ČR při přednáškách o prevenci 

kriminality a 
1
/5  dotázaných se, se společnou hlídkou městské policie a Policie ČR 

setkává při zabezpečení ochrany veřejného pořádku při konání kulturních 

a sportovních akcích v Jablonci nad Nisou. Tímto se potvrdilo, že 100% respondentů 

dané věkové skupiny se již setkalo se společnou hlídkou městské policie 

a Policie ČR, což potvrzuje předpoklad č. 2. 

Otázka č. 8 - Víte o vzájemné spolupráci mezi Policií ČR a obecní (městskou) 

policií v rámci prevence kriminality a veřejného pořádku? 

       Na tuto otázku odpovědělo 40 respondentů, že ANO, což je 100%. Z toho 

vyplývá, že všichni dotázaní respondenti vědí o vzájemné spolupráci městské policie 

a Policie ČR v oblasti prevence kriminality a zabezpečení ochrany veřejného 

pořádku. 

Otázka č. 9 - Víte co je náplní práce preventistů Policie ČR a preventistů obecní 

(městské) policie? 

       Na tuto otázku odpovědělo 15 respondentů, že ANO, což je 37,5%, 

25 respondentů, že Mám představu, což je 62,5%. Z tohoto vyplývá, že všichni 

dotázaní respondenti jsou srozuměni s prací preventistů Policie ČR a preventistů 

městské policie. 

Otázka č. 10 - Účastnil (a) jste se někdy přednášky o prevenci kriminality 

pořádané Policií ČR, nebo obecní (městskou) policií?   

       Na tuto otázku odpovědělo 9 respondentů, že ANO Policií ČR, což je 22,5%, 

23 respondenti že ANO městskou policií, což je 57,5%, 8 respondentů odpovědělo, 

že ANO Policií ČR a městskou policií, což je 20%. Odpověď NE si nevybral žádný 

z dotázaných respondentů. 
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        Z tohoto vyplývá, že 100% dotázaných respondentů této dané věkové skupiny 

se v minulosti účastnilo přednášek o prevenci kriminality pořádané ať Policií ČR, 

nebo městskou policií, nebo oběma složkami současně.  

Otázka č. 11 - Byla pro Vás tato přednáška nějak přínosná? 

       Tato otázka přímo navazuje na otázku předešlou a to otázku číslo 10. Na tuto 

otázku číslo 11 odpovědělo 40 dotazovaných respondentů, ANO, byla, což je 100%. 

Odpověď: NE,  Nepochopil(a) jsem její smysl, nevyužil žádný z dotazovaných 

respondentů. Z tohoto vyplývá, že se přednášek preventistů kriminality 

vypracovaných ať Policií ČR, nebo městskou policií účastní 100%
 
dotazovaných 

respondentů dané věkové skupiny. 

Otázka č. 12 - Domníváte se, že prevence kriminality vykonávaná, preventisty 

Policie ČR a obecní (městské) policie je dostatečná? 

       Na tuto otázku odpovědělo 32 respondentů, že ANO, je dostatečná, což je 80%, 

8 respondentů odpovědělo, Nevím, což je 20%. Na otázku: Ne, není dostatečná, 

neodpověděl žádný respondent. 

       Z tohoto vyplývá, že 
4
/5 dotazovaných respondentů je s prací preventistů 

Policie ČR a městské policie spokojeno a  
1
/5 dotázaných respondentů neví, zda je 

prováděná prevence kriminality preventisty Policie ČR a městskou policií dostatečná 

či nikoli.  

Na základě odpovědí na otázku číslo 11 a 12, lze potvrdit stanovený předpoklad, 

že 90% respondentů ví co si představit pod pojmem prevence kriminality a již 

v minulosti se s tímto přišli do styku. V případě této věkové skupiny se stanovený 

předpoklad navýšil o dalších 10%, což činí plných 100%. Stanovený předpoklad 

č. 3., se potvrdil. 

Otázka č. 13 - Slyšel (a) jste někdy o koordinační dohodě mezi Policií ČR 

a Statutárním městem Jablonec nad Nisou? Víte, čeho se tato dohoda týká? 

       Na tuto otázku odpovědělo 21 respondentů, že Slyšel (a), znám její obsah, což je 

52,5%, 19 respondentů, že Slyšel, ale neznám její obsah, což je 47,5%. 

Odpověď: Neslyšel (a), si nevybral žádný z dotazovaných respondentů. Z tohoto 

vyplývá, že více než  ½  dotazovaných respondentů je seznámena s legislativou mezi 
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Policí ČR a Magistrátem města Jablonec nad Nisou druhá ½ dotazovaných 

respondentů je seznámena s legislativou mezi Policií ČR a Statutárním městem 

Jablonec nad Nisou, týkající se součinnosti obou složek.  

Otázka č. 14 - Co upravuje koordinační dohoda mezi Policií ČR a Statutárním 

městem Jablonec nad Nisou?  

       Otázka číslo 14 úzce navazuje na otázku č. 13. Na otázku č. 14 odpovědělo 

40 respondentů, veřejný pořádek, Tj. ochranu tohoto veřejného pořádku v Jablonci 

nad Nisou, což je 100%. 

       Z otázky číslo 13 a 14 vyplývá, že se nepotvrdil předpoklad číslo 4., 

že 30% dotazovaných respondentů této dané věkové skupiny neví co je koordinační 

dohoda mezi Policií ČR a Statutárním městem jablonec nad Nisou a rovněž nezná 

její obsah. 

       Šestá část je závěrečná, kdy je v této položena pouze jedna jediná otázka, která 

se týká srozumitelnosti otázek uvedených v dotazníku, aby bylo zjištěno, 

zda dotazovaní respondenti správně pochopili a nalezli v nabízených odpovědích 

prostor pro svoji odpověď. 

Otázka č. 15 - Byly pro Vás položené otázky srozumitelné? 

Kladně odpovědělo 100% dotazovaných respondentů. 

 

9.1 Shrnutí výsledků praktické části 

 

       Cílem provedeného sociologického výzkumu bylo navázat na praktickou část 

a zjistit povědomí dotazovaných o součinnosti městské policie a Policie ČR 

v katastru města Jablonec nad Nisou. Dále bylo cílem zjistit odpovědi na předem 

vytýčené předpoklady, které bylo nutno buďto potvrdit, nebo vyvrátit. Dotazník byl 

sestaven tak, aby jeho otázky měly potřebnou vypovídající hodnotu. Dotazníkové 

metody se účastnilo celkem 120 respondentů na teritoriu města Jablonec nad Nisou. 

Respondenti byli vybráni z různých věkových skupin, proto tento dotazník má 
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vysokou vypovídající hodnotu. Vyhodnocením dotazníku byly zjištěny následující 

údaje: 

věková skupina 15 – 25 let (dále již skupina č. 1.) 

věková skupina 26 – 50 let (dále již skupina č. 2.) 

věková skupina 51 – 70 let (dále již skupina č. 3.) 

  100% respondentů daných věkových skupin, se již v minulosti setkalo 

s pojmy, jako jsou: veřejný pořádek, bezpečnost a plynulost silničního 

provozu, prevence kriminality, kdy ve skupině č. 1. nevědělo pouze 20%, 

ve skupině č. 2. nevědělo pouze 7,5%, 

 dotazovaný vzorek respondentů se domnívá, že spolupráce mezi městskou 

policií a Policií ČR je důležitá, kdy se k tomuto názoru přiklonilo 

98% dotázaných. 2% ze skupiny č. 1. S tímto názorem nesouhlasí a myslí si, 

že není důležitá. Dále se 45% dotázaných mylně domnívají, že strážníci 

městské policie mají stejná oprávnění jako policisté Policie ČR, 

 žádný z dotazovaných respondentů nedokázal zcela přesně určit všechny 

formy spolupráce mezi Policií ČR a Městskou policií Jablonec nad Nisou. 

Většina respondentů uvedla pouze jednu formu společné spolupráce, kdy 

převažovala převážně odpověď, že se s touto spoluprácí setkali při 

přednáškách v rámci prevence kriminality. 

 

       Pouze v několika případech uvedli respondenti jinou formu spolupráce, než ty 

které jsou výše zmiňované. Z hodnocení vyplývá, že všech 100% respondentů má 

částečnou znalost, týkající se spolupráce obecní (městské) policie a Policie ČR, ale 

přesto nedokážou přesněji určit, při kterých konkrétních akcích či mimořádných 

událostech tyto složky spolupracují, 

 dotazovaní respondenti na otázky týkající se převážně prevence kriminality 

ve větší míře odpovídali, že nevědí o vzájemné spolupráci obecní (městské) 

policie a Policie ČR v rámci řešení prevence kriminality. Toto uvedlo celkem 

55% respondentů vybraných ze všech věkových skupin. Pouhých 

45% uvedlo, že o vzájemné spolupráci těchto uvedených složek ví, 
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 vyhodnocením otázek týkajících se koordinační smlouvy uzavřené mezi 

Statutárním městem Jablonec nad Nisou a Policií ČR Krajským ředitelstvím 

Libereckého kraje Územního odboru Jablonec nad Nisou srovnáním 

věkových skupin, bylo zjištěno, že ve skupině č. 1. o koordinační dohodě 

neslyšelo 62,5% respondentů a rovněž ve skupině č. 2. 75% respondentů neví 

co koordinační dohoda upravuje. 
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10  Závěr 

       V současné době je kladen velký důraz na bezpečnost osob a majetku, kdy slova 

prevence, veřejný pořádek se používají čím dál častěji a to jak ve sdělovacích 

prostředcích, tak i mezi samotnými občany.  Každá z dílčích problematik, jimž byla 

bakalářská práce věnována by zasloužila mnohem více prostoru, jelikož tato 

problematika je složitá a prolíná se s jinými odvětvími veřejného života. Při tvorbě 

bakalářské práce bylo čerpáno z různých informačních zdrojů. Tištěné publikace, 

kterých se domnívám je dostatek, jsou spolu vzájemně provázané a shodují se. 

Za cenné zdroje informací lze také považovat internetové zdroje a internetové 

stránky neziskových organizací, které se problematice Policie ČR, obecní (městské) 

polici, veřejnému pořádku, prevenci kriminality, bezpečnosti a plynulosti silničního 

provozu věnují a poskytují nejen cenné rady a informace, ale i pomoc při řešení 

různých problémů týkajících se denního života. Z takto získaných poznatků byla 

zpracována teoretická část bakalářské práce. Jejím cílem bylo provést mírný exkurs 

do problematiky součinnosti a spolupráce obecní (městské) policie s Policií ČR 

a dalšími orgány obcí při zabezpečování místních záležitostí veřejného pořádku 

bezpečnosti a plynulosti silničního provozu a prevence kriminality v katastru obce 

Jablonec nad Nisou.  

       Z teoretické části práce vyplívá praktická část. její podstatou bylo stanovit 

si předpoklady, které vyjadřovaly pravděpodobnost o zkoumaném jevu. 

Současně byly stanoveny metody a stanoveny vzorky pro uskutečnění sociálního 

výzkumu formou dotazníkové metody. To, že v bakalářské práci bylo zvoleno více 

věkových skupin, bylo velkým přínosem, jelikož průzkumem byly zjištěny 

vypovídající hodnoty na vysoké úrovni. Cílem tohoto sociálního průzkumu bylo 

potvrdit, nebo vyvrátit předem stanovené předpoklady. Dotazníkového šetření 

se účastnilo celkem 120 respondentů, věkových skupin 15 – 25 let, 26 – 50 let a 51 –

70 let. 

       V práci zmiňovány orgány, jako je Policie ČR a obecní (městská) policie jakož 

to platný orgán obce. S těmito orgány se samotná veřejnost setkává stále častěji  

a  proto byl proveden samotný výzkum v oblasti znalostí zda dotazovaný vzorek 

respondentů zná co je to veřejný pořádek, koordinační dohoda, prevence kriminality 



70 

a zda rovněž znají samotné úkoly a oprávnění policistů Policie ČR a strážníků obecní 

(městské) policie. 

       V práci byly stanoveny základní předpoklady při kterých bylo zjištěno, 

že největší návštěvnost na přednáškách o prevenci kriminality má věková skupina od 

15 – 25 let a věková skupina od 51 - 70 let. Toto je dáno tím, že preventisté 

kriminality se více zaměřují na přednášky na základních, středních školách,  

v domovech důchodců a v domech s pečovatelskou službou. V rámci zlepšení 

povědomí o této problematice by se měli preventisté do budoucna více zaměřit 

na věkovou skupinu od 26 – 50 let, jelikož dotázaní respondenti v dotazníkové 

metodě v 75% odpověděli, že se žádné přednášky ať již ze strany Policie ČR, nebo 

obecní (městské) policie neúčastnili. Toto je dáno vysoce produktivním věkem 

samotných respondentů a bylo by vhodné přednášky provádět formou školení,  

v pracovní době respondentů, aby byla hojná účast. Na druhé straně by se měli 

preventisté zaměřit na věkovou skupinu od 15 – 25 let a to především v oblasti 

legislativy mezi policejními orgány a orgány obcí (koordinační dohody). 

       Je patrné, že v této problematice je potřeba dalších výzkumů, které by byly 

uskutečněny na větším zkoumaném vzorku a z nichž by bylo možné vyvodit obecně 

platné závěry, pro určité skupiny lidí. Nicméně i tato případová studie je přínosná 

a to především pro pochopení vlivů a faktorů, které mohou ovlivnit naši životní 

situaci. 
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Přílohy 

 

Příloha č. 1 – dotazník 

 

Úvodní informace pro respondenty 

Dotazníkové šetření k bakalářské práci 

Autor : Karel Strouhal, DiS  

Dobrý den,  

 v současné době studuji na Vysoké škole evropských a regionálních studií 

v Příbrami. V rámci studia zpracovávám bakalářskou práci na téma „Součinnost a 

spolupráce obecní (městské) policie s Policií ČR a dalších veřejnopořádkových 

činitelů v Jablonci nad Nisou“. Podklady pro zpracování práce jsem se rozhodl získat 

pomocí dotazníkového šetření. Prosím Vás proto o několik minut Vašeho času, které 

mi umožní získat potřebné výsledky mého šetření. Také Vás chci požádat o pečlivé 

vyplňování jednotlivých otázek. Dotazník jsem zpracoval tak, aby byl srozumitelný a 

jednoduchý. Na závěr prosím ještě zkontrolujte, zda jste neopomněli vyplnit 

některou z otázek.  

 Tento dotazník je zcela anonymní a nebude použit k jiným účelům, než ke 

kterým byl vytvořen, tj. ke zpracování dat v rámci bakalářské práce.  Osloveným 

respondentům předem děkuji, za vstřícný přístup zpracování níže položených dotazů. 
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Základní údaje: (správnou odpověď označte křížkem do prázdného rámečku) 

Pohlaví :  □ muž □ žena 

 

Věk :   □ 15-25 let  

            □ 26-50 let 

□ 51-70 let 

 

 

Otázky (vybranou odpověď označte křížkem do prázdného rámečku, možno vybrat i 

více odpovědí, případně doplnit odpověď vlastní)  

 

1) Postavení? 

       □ student   □ zaměstnán   □ nezaměstnán 

 

2) Setkal (a) jste se v minulosti s pojmy, jako jsou, veřejný pořádek, 

bezpečnost a plynulost silničního provozu, prevence kriminality?  

       □ ano   □ ne   □ nevím 

 

3) Víte, co tyto pojmy znamenají? 

       □ ano, vím   □ ne, nevím   □ mám jen částečnou 

představu 

 

4) Domníváte se, že obecní (městská) policie a Policie ČR mají stejná 

oprávnění a plní stejné úkoly v rámci veřejného pořádku? 

       □ ano   □ ne   □ spíše ano   □ spíše ne 

 

5) Domníváte se, že je spolupráce Policie ČR a obecní (městské) policie 

důležitá v rámci veřejného pořádku, nebo dohledu nad dodržováním 

bezpečnosti a plynulosti silničního provozu? 

       □ je důležitá   □ není důležitá 

 

6) Setkal (a) jste se někdy v minulosti se sloučenými hlídkami Policie 

ČR a obecní (městské) policie a dokážete tyto dvě ozbrojené složky 

rozlišit? 

□ ano, dokážu je rozlišit a setkal (a) jsem se, se smíšenými hlídkami  

□ ano, dokážu je rozlišit, ale nesetkal (a) jsem se, se smíšenými hlídkami 

□ ne, nedokážu je rozlišit 
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7) Při kterých akcích jste se, se smíšenými hlídkami setkal (a)? 

□ při plnění dohledu nad bezpečností a plynulostí silničního provozu 

□ při konání sportovních a kulturních akcích 

□ při přednáškách prevence kriminality 

□ při dohledu nad veřejným pořádkem 

□ jiné…………………………………………….………………………. 

□ nesetkal (a) 

 

8) Víte o vzájemné spolupráci mezi Policií ČR a obecní (městskou) 

policií v rámci prevence kriminality a veřejného pořádku? 

□ ano   □ ne 

 

9) Víte co je náplní práce preventistů Policie ČR a preventistů obecní 

(městské) policie? 

□ ano, vím   □ mám představu   □ ne, nevím 

   

10) Účastnil (a) jste se někdy přednášky o prevenci kriminality pořádané 

Policií ČR, nebo obecní (městskou) policií?  

□ ano Policií ČR 

□ ano městskou policií 

□ ne 

□ ano Policií ČR a městskou policií 

 

11) Byla pro Vás tato přednáška nějak přínosná? 

□ ano, byla   □ ne, nebyla   □ nepochopil (a) jsem její 

smysl 

 

12) Domníváte se, že prevence kriminality vykonávaná preventisty 

Policie ČR a obecní (městské) policie je dostatečná? 

 □ ano, je dostatečná  □ ne, není dostatečná   □ nevím 

 

13) Slyšel (a) jste někdy o koordinační dohodě mezi Policií ČR a 

Statutárním městem Jablonec nad Nisou? Víte, čeho se tato dohoda 

týká? 

□ slyšel (a), znám její obsah  □ slyšel (a), ale neznám její obsah 

□ neslyšel (a) 

 

14) Co upravuje koordinační dohoda mezi Policií ČR a Statutárním 

městem Jablonec nad Nisou? Odpovězte alespoň na jednu otázku. 

□ veřejný pořádek  
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□ součinnost při dohledu nad bezpečností a plynulostí silničního provozu 

v katastru obce Jablonec nad Nisou 

□ zabezpečení místních záležitostí veřejného pořádku při plnění 

kulturních a sportovních akcích 

□ životní prostředí 

□ sběr tříděného odpadu 

□ nevím 

 

15) Byly pro Vás položené otázky srozumitelné? 

□ ano  □ ne 

 

 

Děkuji za Váš čas věnovaný tomuto dotazníku.  Karel Strouhal, DiS 
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Příloha č. 2 – Vzor koordinační smlouvy 

 

Policie České republiky  

zastoupena: …………………………. 

a 

…………………………. 

zastoupený 

(dále jen „strany dohody“) 

 

uzavírají za účelem stanovení společného postupu při zabezpečování místních úkolů 

na úseku veřejného pořádku 

v souladu s § 16 zákona č. 273/2008 Sb., o Policii České republiky, 

 

DOHODU 

O VZÁJEMNÉ SPOLUPRÁCI PŘI ZABEZPEČOVÁNÍ 

MÍSTNÍCH ZÁLEŽITOSTÍ VEŘEJNÉHO POŘÁDKU 

(dále jen „dohoda“) 

 

Strany dohody vědomy si toho, že ochrana veřejného pořádku a boj proti 

kriminalitě je jejich společným úkolem, při vědomí si vlastních metod, prostředků 

a odpovědnosti, sledujíce zlepšení vzájemné spolupráce tak, aby jejich společným 

úsilím byla zvýšena bezpečnost a veřejný pořádek, se dohodly na následujícím: 

 

Čl. 1 

Účel dohody 

Účelem dohody je zkvalitnit, zjednodušit a sjednotit vzájemnou spolupráci 

mezi stranami dohody a současně upravit oblasti a formy vzájemné spolupráce při 

zabezpečování místních záležitostí veřejného pořádku. 
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Čl. 2 

Oblasti vzájemné spolupráce 

Vzájemná spolupráce stran dohody zahrnuje zejména tyto oblasti: 

a) ochranu bezpečnosti osob a majetku, 

b) ochranu veřejného pořádku, 

c) dohled nad bezpečností a plynulostí silničního provozu, 

d) pátrání po osobách a věcech, 

e) vyšetřování trestných činů a zjišťování jejich pachatelů, 

f) prevenci kriminality s důrazem na spolupráci s veřejností, 

g) prohlubování komunikace mezi stranami dohody a veřejností, 

h) zkvalitňování práce Policie České republiky (dále jen „policie“) ve smyslu 

služby veřejnosti. 

Čl. 3 

Formy vzájemné spolupráce 

Vzájemná spolupráce mezi stranami dohody se provádí zejména těmito 

formami: 

a) definicí místní společenské zakázky na práci policie z pohledu samosprávy 

a veřejnosti, 

b) společným stanovením priorit vzájemné spolupráce na poli bezpečnosti v dané 

lokalitě, 

c) vzájemnou koordinací sil a prostředků při zajišťování oblastí vzájemné 

spolupráce, 

d) společným stanovením hodnotících kritérií úspěšnosti vzájemné spolupráce, 
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e) společným prováděním průzkumů spokojenosti občanů (stanovení frekvence, 

obsahu, financování, prezentace výsledků apod.), 

f) společnou mediální strategií ve věcech společného zájmu, 

g) vzájemnou spoluprací na možnostech modernizace služeben policie, které nejsou 

v jejím vlastnictví, 

h) výměnou informací za podmínek stanovených právními předpisy
59)

, 

i) vzájemnou spoluprací při vytváření a využívání kamerových systémů. 

Čl. 4 

Úkoly policie 

(1) Mezi úkoly policie v oblasti předcházení protiprávním jednáním 

porušujícím veřejný pořádek v obci patří zejména: 

a) úprava podle místních podmínek 

(2) Mezi úkoly policie při porušení veřejného pořádku v obci patří zejména: 

a) úprava podle místních podmínek 

Čl. 5 

Úkoly obce 

(1) Mezi úkoly obce v oblasti předcházení protiprávním jednáním 

porušujícím veřejný pořádek v obci patří zejména: 

a) úprava podle místních podmínek 

(2) Mezi úkoly obce při porušení veřejného pořádku v obci patří zejména: 

a) úprava podle místních podmínek 

 

                                                
59) Např. zákon č. 101/2000 Sb., o ochraně osobních údajů a o změně některých zákonů, ve znění 

pozdějších předpisů. 
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Čl. 6 

Zabezpečení veřejného pořádku v souvislosti s konáním významných 

politických, kulturních, společenských a sportovních akcí 

Při zabezpečování veřejného pořádku v souvislosti s konáním významných 

politických, kulturních, společenských a sportovních akcí (dále jen „akce“) se strany 

dohody zavazují zejména: 

a) společně vyhodnotit potřebný počet sil a prostředků k zabezpečení veřejného 

pořádku v souvislosti s konáním akcí, 

b) dohodnout způsob předávání požadavků souvisejících se zabezpečováním 

veřejného pořádku při konání akcí od hlavního pořadatele na velitele 

bezpečnostního opatření po linii policie a následné přenesení úkolů na strážníky 

obecní policie, 

c) vypracovat projekt pro pořádání akcí, včetně stanovení sil a prostředků 

k zabezpečení veřejného pořádku při jejich konání. 

 

Čl. 7 

Závěrečná ustanovení 

(1) Dohoda se uzavírá na dobu neurčitou a nabývá platnosti a účinnosti dnem 

podpisu zástupců obou stran dohody. Dohodu lze vypovědět bez udání důvodu 

s výpovědní lhůtou v délce …… 

(2) Dohodu lze měnit pouze písemnými číslovanými dodatky odsouhlasenými 

oběma stranami dohody. 

(3) Plnění závazků dohody a její aktuálnost budou vyhodnocovat zástupci 

obou stran dohody ……………… ročně. 

(4) Dohoda je vyhotovena v …… stejnopisech, z nichž každá strana dohody 

obdrží …….. výtisk. 

 

 

V …………….. dne …….……… 

Za Policii České republiky   Za ……………………… 

…………………………..                                  …………………………… 
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Příloha č. 3 – grafy 

Graf číslo 1. 

40%

15%

42,50%

2,50%

Otázka č. 4 - Domníváte se, že městská policie a Policie 

ČR mají stejná oprávnění a plní stejné úkoly v rámci 
veřejném pořádku?

Ano 

Ne

Spíše ano

Spíše ne

 

Graf číslo 2. 

27,50%

65%

7,50%

Otázka č. 10 - Účastnil (a) jste se někdy přednášky o 

prevenci kriminality pořádané Policií ČR, nebo městskou 
policií? 

Ano

Ano, městskou policií

Ano, Policií ČR a městskou 
policií

 


